

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.504

Lunes 30 de Junio de 1947

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Los conspiradores planeaban una marcha sobre París

El movimiento debía efectuarse en dos columnas, partiendo una de Bretaña y otra de la zona de ocupación en Alemania

Su finalidad era derribar la República

Ha sido detenido el general Guillodot

SE PRETENDE HABER DESCUBIERTO LA LISTA DE LOS QUE FORMARIAN EL GOBIERNO REVOLUCIONARIO

Investigación a fondo del complot
París, 30 (5 t.).—El Gobierno ha autorizado la investigación a fondo del complot descubierto en Bretaña, sin consideración a las altas personalidades que pueden estar complicadas, ha declarado el ministro del Interior Eduard Depreux.

En unas declaraciones a los periodistas, el ministro dijo que los conspiradores planeaban una doble marcha sobre París para derribar a la República. El movimiento debía efectuarse con dos columnas; una que se dirigiría desde Bretaña a la capital y otra por el Este, desde la zona francesa de ocupación en Alemania. Los conspiradores—añadió el ministro—, formaban un grupo de resistencia, de derechistas, que se habían dado a sí mismos el nombre de «El maquis negro». El complot se denominaba «plan Bleu». La doble marcha sobre París se efectuaría con tanques y vehículos blindados. El primer objetivo era la liberación de los presos de Vannes, en Bretaña, para crear una atmósfera de guerra civil.

Personalidades detenidas
Hasta ahora han sido practicadas cuatro importantes detenciones, que son la del general Guillodot, inspector de la Gendarmería y agregado al ministerio de la Guerra; George Tus-

Regresa a Madrid el ministro de la Gobernación

León, 30.—El ministro de la Gobernación, después de presidir ayer la inauguración del Centro de Higiene en La Bañeza, se retiró a descansar al parador de la Dirección General de Turismo, donde pasó la noche. Esta mañana, a las diez, el ministro y su séquito emprendieron el viaje de regreso a Madrid.

Durante la estancia del ministro en La Bañeza, fué descubierta una lámpida que del nombre del doctor Palanca, director general de Sanidad, a una de las calles de la ciudad.—Logos.

tenaucau, cuyo nombre apareció unido, antes de la guerra, a la sociedad secreta conocida con el nombre «La Cagoule» («Los encapuchados»); el conde de Vulpiana, propietario bretón, director del semanario «France Vivant», y presidente de la Asociación de Veteranos de la Guerra; y, finalmente, el comerciante de vinos Max Jaquotot.

El ministro del Interior ha declarado también que la Policía ha descubierto órdenes de combate, planes y manifiestos anunciando la formación de un Directorio para hacerse cargo del poder. «Estos documentos—afirmó el ministro—estaban redactados en forma análoga a los que publicaban el Gobierno de Vichy y el mariscal Pétain.—Efe.

Más detalles
París, 30 (5 t.).—En relación con el descubrimiento del supuesto complot, se dice que varios miles de prisioneros políticos alojados en la cárcel de Fresnes, la mayor parte de ellos colaboracionistas en tiempo de guerra, y criminales de guerra alemanes, habrían sido puestos en libertad por los sublevados.

Además del plan militar, se dice que la Dirección general de Seguridad ha descubierto también una lista de los miembros que formarían el Gobierno revolucionario, y cierto número de leyes y disposiciones que habían de ser promulgadas inmediatamente.—Efe.

Ramadier convoca para hoy al Gobierno

París, 30 (6 t.).—El jefe del Gobierno, Paul Ramadier, ha convocado para hoy al Consejo de ministros. Se estudiará, entre otras cosas, el plan económico del Gobierno y otros asuntos de carácter interno. Se ignora si el Gobierno deliberará acerca de la conspiración descubierta y que tenía como fin, según el ministro del Interior, derribar al actual Gobierno.—Efe.

Serían detenidos cierto número de políticos

París, 30 (6 t.).—En los círculos competentes de la capital francesa se pone de relieve que los conspiradores que han sido descubiertos por la Policía tenían proyectado detener a cierto número de políticos franceses del momento, además de la conquista del poder. El día «H» para el levantamiento estaba fijado para el 6 de Julio, según unos, mientras que otros dicen que lo fecha no estaba fijada todavía.

Entre los detenidos figuran madame Ireno De Wallefe, que según dichos círculos era la propietaria del piso donde se reunían los conspiradores en París, y en una de cuyas habitaciones había un gran retrato de Benito Mussolini. Esta señora ha sido puesta en libertad provisional por la Policía, después de varios interrogatorios.

Se afirma que la Policía realizaba investigaciones desde últimos de 1945, y que en Marzo se pudo comprobar que el «maquis negro» era una realidad. Se insiste en que todos los planes para la marcha sobre París han sido encontrados en la finca de M. de Vulpian.—Efe.

EL PROBLEMA DE LOS SUICIDIOS

Zurich, 30 (5 t.).—Con el título de «El problema de los suicidios», el asesor de Medicina jurídica de la Universidad de Zurich ha publicado un libro en el que se pone de relieve que los católicos son los que están más alejados de este peligro del suicidio por sus creencias en la vida eterna.

«Solo un método de educación ejemplar de la conciencia—dice uno de los capítulos—, permitiría resolver este problema.—Efe.

La independencia de la India



El futuro político de la India se va a decidir en estos días, dividiéndose ese inmenso hervidero de razas en dos grandes porciones independientes: la brahmanica y la musulmana. Nuestro mapa muestra las dificultades que se avecinan para esa división. Las rayas blancas indican los Estados hindúes, y las negras las provincias mahometanas. En la India existen dos mil cuatrocientas castas, se hablan doscientas lenguas y la pueblan cuarenta y cinco razas. Por ello será difícilísimo coordinar todos los intereses.

SOLEMNE CONSAGRACION DEL NUEVO PRELADO DE MALAGA DOCTOR DON ANGEL HERRERA

Ha tenido lugar en Santander, en la iglesia donde recibió las aguas bautismales

Oficio de consagrante el Nuncio de S. S., con asistencia de los ministros de A. Exteriores, Educación Nacional y Justicia

Santander, 30.—Para asistir a la solemne ceremonia de la consagración del nuevo obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria, llegaron a esta ciudad los ministros de Asuntos Exteriores, de Educación Nacional y

de Justicia. También llegaron el nuncio de Su Santidad y los obispos de Salamanca, Astorga y auxiliar de Mallorca. De Madrid llegó anoche un automotor especial, con numerosas personalidades de la capital de España y de Málaga.

En el domicilio del nuevo obispo se ha verificado la entrega del anillo episcopal, obsequio del Cuerpo de Abogados del Estado. Hizo la entrega al doctor Herrera Oria de un importante donativo en metálico con destino a los pobres. A continuación se verificó la entrega del báculo que le regalaron los periodistas españoles. A este acto asistió el ministro de Educación Nacional, acompañado de numerosos periodistas de la localidad, y forasteros. Hizo la entrega el director de «El Noticiero», de Zaragoza, señor Celma, el cual pronunció unas palabras, en las que expresó su ad-

A continuación, las Falanges montañesas, representadas por el gobernador civil y jefe provincial, entregaron al doctor Herrera el roquete y la mitra, además de un donativo en metálico, de consideración. Entre el gobernador civil y don Angel Herrera se cambiaron palabras afectuosas.—Logos.

La solemne ceremonia de la consagración

Santander, 30.—Esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, en la cual recibió las aguas bautismales, se celebró, con toda solemnidad, la consagración del excelentísimo y reverendísimo doctor don Angel Herrera Oria, obispo preconizado de Málaga. Las reducidas dimensiones del templo han impedido que todo el público pudiera presenciar esta solemnisima ceremonia, que ha sido seguida por crecido número de fieles desde la parte exterior del templo por medio de micrófonos convenientemente instalados.

Momentos antes de la hora señalada para la consagración, diez de la mañana, desde el domicilio de don Angel Herrera partió una comitiva religiosa en la que formaban representaciones de las Ordenes religiosas, Clero secular y regular, Cabildo catedralicio de Santander y el nuevo prelado, al que acompañaban los obispos de Astorga y Salamanca y, detrás, el nuncio de Su Santidad, el obispo de Santander y el titular de Alide y coadjutor de Palma de Mallorca, doctores don José de Eguiluz y don José de Eguiluz.—Logos.

(Continúa en la página 4)

Porque ro deseo para mi Patria más saltos en el vacío, el día 6 de Julio votaré

SÍ

miración por la extraordinaria obra apostólica del nuevo prelado.

Don Angel Herrera le contestó con frases de gratitud, exaltando la profesión periodística.

Chocan dos tranvías en Madrid

Un viajero muerto y 43 heridos, leves

Madrid, 30.—Dos tranvías chocaron la pasada noche en el Paseo de Extremadura, a la salida del puente de Segovia, por avería en el freno de uno de ellos. A consecuencia del choque resultó muerto Juan Cordero Carrasco, de cuarenta y siete años, ferroviario, que fué inmediatamente conducido a la Casa de Socorro, donde ingresó cadáver. Hubo, además, 43 heridos, 13 de ellos de pronóstico reservado.

SIMPATICO RASGO DE DOÑA EVA DUARTE DE PERON

Intercede para que sean puestos en libertad los comunistas que en Roma trataron de ofenderla

Por motivos de salud, la ilustre dama anula sus visitas a Venecia, Génova y Florencia

Roma, 30 (5 t.).—El Gobierno italiano ha anunciado que doña María Eva Duarte de Perón ha anulado sus anunciadas visitas a Venecia, Génova y Florencia, por motivos de salud. Un portavoz del Gobierno italiano ha especificado, al hacer este anuncio, que la esposa del Presidente argentino había sufrido «una muy ligera insolación» en el día de ayer, en Milán, donde hizo un calor extraordinario, y que la renuncia a su visita a las citadas ciudades había sido aconsejada por el médico, el doctor Francisco Alsina.

El anuncio ha sido confirmado pocos minutos después, desde Milán, por el embajador de la Argentina en

Italia, don Rafael Ocampo Jiménez, quien dijo que el viaje por el Norte de Italia había sido suspendido debido al cansancio de doña María Eva Duarte de Perón, y que dicha señora regresará mañana a Roma. El viaje comprendía una estancia de dos días en Venecia, dos en Génova y uno en Florencia.

El Gobierno cree que la ilustre viajera cumplirá su programa de viajes en lo que se refiere a Nápoles y Capri.

Según ha declarado también el doctor Francisco Alsina, «la esposa del Presidente Perón no está enferma, sino muy cansada. El continuado calor de Milán, después de su agotador programa de Roma, ha minado sus energías, pero con un descanso en Nápoles y en la isla de Capri podrá restablecerse rápidamente».

El viaje de Milán a Roma lo efectuará en avión, pero antes, según declaración del embajador argentino, doña María Eva Duarte de Perón visitará al cardenal Schuster, arzobispo de Milán, y es posible que después almuerce en Como, según se había proyectado, si se siente con energías suficientes.—Efe.

26 comunistas puestos en libertad a petición de la señora de Perón

Roma, 30 (5 t.).—La esposa del Presidente Perón, doña María Eva Duarte, ha conseguido que sean puestos en libertad 26 comunistas detenidos por su participación en la manifestación comunista-neofascista, que se organizó ante la Embajada argentina el día que llegó, procedente de España, la primera dama argentina.

Los detenidos han sido puestos en libertad después que el ministerio de Relaciones Exteriores manifestó al jefe de Policía que los tenía detenidos bajo la acusación de haber ofendido a un huésped oficial, y que la señora de Perón «había expresado, con insistencia, el deseo de que fuesen puestos en libertad los detenidos».

En una conferencia de Prensa celebrada con los periodistas locales y extranjeros en la Embajada argentina, veinticuatro horas después de las detenciones, la esposa del Presidente Perón, interrogada sobre el asunto, manifestó que desconocía los tumul-

(Continúa en la página 4)

Conspiración para asesinar al Presidente filipino

Manila, 30 (5 t.).—Ha sido descubierta una nueva conspiración para asesinar al Presidente de la República filipina, doctor Rojas.

Según la Agencia United Press, ha sido detenido un individuo que, por sus documentos que le han sido hallados, iba a intentar asesinar al Presidente durante los actos que se celebraban en Manila con motivo de la fiesta nacional de los Estados Unidos. Las autoridades no han querido dar más detalles por ahora.—Efe.

Cargamentos de trigo, algodón, cueros y maderas

Barcelona, 30.—Han entrado en el puerto el vapor «Nuria», procedente de Buenos Aires, con 1.700 toneladas de trigo; el inglés «Matieta», procedente de Bombay, con cargamento de algodón y cueros, y el español «Rosina», de la Guinea, con mil toneladas de maderas finas y 250 de yuca.—Cifra.

Información Local

Gran entusiasmo en la provincia ante el próximo referéndum sobre la Ley de Sucesión

El gobernador civil visitó varios pueblos recogiendo este ambiente de cálido patriotismo

En la oficina de información electoral y en las de expedición de documentos, se trabaja activamente para atender a las consultas que vienen haciendo estos días numerosos electores. Esto demuestra el interés que ha despertado el próximo referéndum y como los segovianos van a responder con entusiasmo a los deseos del Gobierno que ha ordenado la votación del día 6. Con gran actividad se está repartiendo la propaganda. Millares de octavillas, dirigidas a los labradores, a la mujer, a los industriales, a los obreros, son enviadas a los pueblos y distribuidas por la capital. En esta semana comenzarán las visitas a las fábricas y talleres para explicar lo que significa la Ley de Sucesión y las demás leyes fundamentales, así como el derecho y la obligatoriedad del voto para todos los españoles mayores de veintidós años.

Durante esta semana el señor Pérez Villanueva continuará estas visitas de tan positivo resultado para que los electores de la provincia sepan plenamente lo que es y lo que significa para España y para los españoles el próximo referéndum en que al decir que SI aseguramos el porvenir y la grandeza histórica de la Patria y proclamamos ante el mundo que nuestros asuntos los resolvemos nosotros y que España no olvida el millón de muertos que nos costó librarnos del comunismo y conseguir la paz y el orden que disfrutamos. Los segovianos, de tan honda solera española, votaremos el día 6 de Julio, con un SI clamoroso y rotundo, porque sabemos que España nos necesita y el Caudillo nos lo ordena.

Recibimos noticias de que en toda la provincia crece el entusiasmo a medida que se acerca la fecha de la votación. Todo hace presumir que la jornada electoral del día 6 ha de constituir un acto de exaltación patriótica y su inquebrantable lealtad y adhesión al Caudillo de la gran victoria de España. Durante días pasados el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva, acompañado de otras autoridades y jerarquías, ha recorrido varios pueblos de la provincia y ha podido recoger este ambiente de cálido patriotismo. En la mayor parte de los pueblos, al conocerse la visita de nuestra primera autoridad civil, se congregaba el vecindario en pleno teniendo al frente a sus autoridades. El señor Pérez Villanueva ha explicado lo que es la Ley de Sucesión, lo que para el porvenir de España significa la histórica fecha del día 7 y el deber ciudadano que todos tenemos de responder a la consulta que el Gobierno nos hace. Las palabras del señor Pérez Villanueva han sido acogidas en todos los pueblos entre prolongadas ovaciones y vivas clamorosos a España y Caudillo con lo que frecuentemente se interrumpían sus vibrantes discursos. En todos los pueblos visitados el gobernador civil y personalidades que le acompañaban fueron despedidas con muestras de gran entusiasmo rodeando el público los coches y subrayando de forma inequívoca un hondo fervor patriótico.

UNA NOTA SOBRE LOS COMPONENTES DE LAS MESAS ELECTORALES

Junta Municipal del Censo Electoral.—Siendo múltiples las consultas que se vienen haciendo por los distintos componentes de cada una de las Mesas electorales de esta capital, movidos por la curiosidad de saber quiénes sean sus compañeros de Mesa, y ante la imposibilidad de publicar las listas en la prensa y por radio, dado el elevado número de nombres, se pone en conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar, que las listas de los diversos miembros que por

CONATO DE INCENDIO EN EL DOMICILIO DEL SACRISTAN DEL SANTUARIO DE LA FUENCISLA

Un muchacho gravemente herido

Ayer, próximamente a la una y media de la tarde, en ocasión de encontrarse haciendo la comida la mujer del sacristán del santuario de la Fuencisla, tuvo la desgracia de que se le inflamase la grasa de la sartén, prendiendo las llamas en el hollín de la chimenea. Un hijo del sacristán, Julián García Hernández, de once años, que presencié el accidente, subió rápidamente al tejado con objeto de arrojar un cubo de agua por la chimenea y apagar el fuego. Pero el muchacho perdió el equilibrio y cayó desde el tejado al enlosado de un patio produciéndose las fracturas del

frontal y del metatarsiano del pie izquierdo y sufriendo además varias quemaduras en diversas partes del cuerpo. Rápidamente fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le practicó la cura de urgencia, siendo trasladado después al Hospital de la Misericordia. Las heridas fueron calificadas de graves.

Mientras tanto, el capellán del Santuario y algunas personas que habían acudido a la Santa Patrona de Segovia, avisaron al Servicio de incendios, quien rápidamente se presentó en el lugar del suceso. Como desde el Cuartel de la Benemérita, situado en la plaza del Alcázar, se observase el incendio, acudieron a la alameda de la Fuencisla cuatro números al mando de un suboficial. También se personaron en dicho lugar los vecinos del barrio de San Marcos, que comenzaron los trabajos para atajar el incendio.

La bomba no tuvo que actuar, limitándose los bomberos a realizar algunos cortafuegos en la chimenea incendiada y hacer un reconocimiento en las habitaciones cercanas a aquellas en que se había producido el conato de fuego. Al tener conocimiento del hecho se trasladaron al lugar mencionado el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación, el arquitecto municipal, señor Vega, y algunas otras personas. El secretario particular del gobernador civil, que también se personó en la Fuencisla, dió cuenta del hecho a la primera autoridad, anunciándole que el conato de incendio había sido dominado.

Del "cambiao en el ferial de ganados"

La Guardia Civil de esta capital recupera la yegua y otra más, hurtada en Villacastín en el mes de Enero de 1946

Según nos informa el comandante del puesto de la Guardia civil de esta capital, la yegua propiedad de Benigno Isabel Reguero, vecino de Santo Domingo de Pirón, ha sido recuperada por fuerzas a sus órdenes en la estación férrea cuando iba a ser embarcada aquella en un vagón que Vicente Vázquez llevaba facturado a la estación de Imperial (Madrid), siendo deshecho el «cambiao» de que dimos cuenta a nuestros lectores. Por lo visto, tanto el dueño de la yegua como el de la mula, habían encomendado a locuaces ocales, muy abundantes en todas las ferias, la venta de dichos semovientes con ánimo de comprar de nuevo, pero llegó un momento en que los gitanos se sintieron con «poder bastante» para disponer de las caballerías, convirtiendo la compra-venta en un rápido «cambiao» que les dió derecho a la comisión convenida. Desaparecidos los gitanos, los dueños de dichas caballerías se encontraron en distintos lugares de la capital, esperando que les pagaran el valor de aquellas o la diferencia del valor de la que les dejaron.

El semoviente, reconocido como de propiedad de don Deogracias Rodríguez, por numerosos vecinos, ha pasado a poder de aquél, a resultas de lo que disponga el señor juez de Instrucción de esta capital, a quien se remitió el atestado correspondiente. La yegua está valorada en 10.000 pesetas.

La Guardia civil, que tenía a su cargo la fiscalización de «guías» y documentos relativos al ganado en la feria, desde primera hora del 27 tenía en relación las citadas caballerías, como indocumentadas, lo que favoreció la búsqueda hasta lograr la oportunidad de recuperar la yegua, media hora antes de ser facturada. Las dos reses estaban valoradas en unas 25.000 pesetas.

El José Sanz prestó 1.000 pesetas a Pedro Herranz, para que éste comprara la yegua en cuestión a unos quincalleros. El Pedro se la vendió después en 1.100 pesetas a su prestamista José, y éste, dándose cuenta del negocio, gestionó una guía en la localidad y le vendió la yegua a don Narciso, en 7.100 pesetas.

Otra yegua recuperada Por el mismo procedimiento de visado de guías de semovientes y busca de caballerías robadas, requisitorias, la Benemérita de esta capital ha podido recuperar la yegua que, en Enero de 1946, le fué hurtada a don Deogracias Rodríguez García, vecino de Maello (Avila), la cual estaba en poder de don Narciso Postigo Herranz, persona de gran solvencia económica y afamado industrial de Can-

Competición de esgrima a florete

El equipo del Frente de Juventudes de Segovia venció al de León por cinco victorias a cero

En el patio-jardín de la Delegación provincial del Frente de Juventudes se celebró a las once de la mañana de ayer la competición de esgrima a florete entre los equipos de Segovia y León, y cuya competición, incluida en el programa de las ferias, estaba patrocinada por el Ayuntamiento de nuestra capital.

Juventudes de Segovia señor González-Calero entregó la copa del Ayuntamiento segoviano al equipo vencedor que fué nuevamente ovacionado.

En los cinco asaltos que tuvieron lugar, vencieron los muchachos de Segovia; Miguel, Carretero, Benito, Martín y Gasque; los cuales consiguieron veintiocho «tocados» por dieciocho que lograron los leoneses. Hubo asaltos muy disputados que el público premió con muchos aplausos. Y al terminar la competición el delegado provincial del Frente de

Los aficionados a este deporte—en buen número—pasaron un rato muy agradable, y prodigaron, igualmente que a los vencedores, nutridos aplausos al profesor de esgrima señor Martínez (don Ramón)—preparador del equipo vencedor—por el éxito obtenido por sus alumnos y por el acierto con que dirigió la competición de un deporte caballeresco entre los más.

LA NOVILLADA DE AYER

Varelito Chico cortó las orejas de su primero

La rejoneadora portuguesa Marimen Ciamar y Fernando García fueron aplaudidos

Ayer, festividad de San Pedro, día propio de corrida de toros en Segovia, como fecha máxima de nuestras ferias y fiestas—corrida adelantada este año al día 26—se celebró una novillada en la cual fueron lidiados cinco novillos de Isidro Ortuño, procedentes de Alcas, por la gentil rejoneadora portuguesa Marimen Ciamar, Bonifacio Fresnillo «Varelito Chico», y Alejandro García.

Y seguidamente, a toro arrancado, logró una estocada grande, algo tendidilla y mató al tercer golpe de descabello. Hubo una ovación unánime y petición de oreja, concediéndole la presidencia las dos del bravo novillo y el segoviano dió la vuelta al ruedo.

Día clásico de corrida, repetimos, como lo demuestra la extraordinaria concurrencia de público, entre el que figuraban numerosos aficionados de los pueblos próximos a Segovia. Sin los tendidos supletorios construidos para el día 26, es posible que hubiese entrado en acción el «mercado negro» de la fiesta taurina para la reventa de localidades, pues con toda evidencia superaba con mucho el número de espectadores al de localidades normales de la plaza.

En su segundo, Varelito Chico fué el reverso del Varelito Chico anterior. No reunía el novillo cualidades tan destacadas como el primero, pero el diestro nos ofreció la sensación de haberse dormido en los laureles, por lo que los peones actuaron a placer y hubo excesivo mariposeo de capotes. Varelito no hizo nada por corregir aquel descausado y correspondió, así, al favor que el público le había otorgado. No intentó faena, y con excesiva precipitación se tiró a matar, logrando una estocada hasta la empunadura. El novillo se acostó y fué rematado por el puntillero.

En un palco vemos a los señores gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva; alcalde, don César Zubizar, y presidente de la Diputación, don Andrés Reguera. Preside la corrida don Faustino Díez Prieto y actúa de asesor don Manuel Díaz Rodríguez.

Amenizan la fiesta la banda municipal de Coca y otra, popular, de Segovia.

Muchos aplausos en el paseíllo, especialmente dedicados a la simpática rejoneadora lusitana, que realiza con su jaca una brillante exhibición y da la vuelta al ruedo, al filo de las tablas, reclamada por los cariñosos aplausos de la concurrencia.

Este novillero de Borox tuvo la desgracia de pechar con el peor lote de novillos. Pese a todo, Alejandro nos demostró que donde hay aptitudes y pundonor torero, estas cualidades son suficientes para triunfar. (Continúa en la página 4)

Marimen Ciamar, como rejoneadora

La excelente doma de sus jacas en lo que a exhibiciones se refiere, dejó bastante que desear, a mi juicio, a la hora de entrar en acción en el coso. Recelaban aquellas ante el novillo y acusaban excitación. Así, tuvo que cambiar de montura antes de poner el primer rejón porque aquella rebuía al de Ortuño, a pesar de no querer nada, tampoco, la res, con la amazona. Con la segunda jaca puso varios rejones, dos de ellos a novillo parado. La montura resultó tocada dos veces, y gracias a que la embestida se realizaba recelosamente y sin decisión, no tuvo Marimen que lamentar algún contratiempo sensible. Como la res no murió de los rejones, la rejoneadora cedió el bicho al sobresaliente José Cortés, y ella se retiró entre afectuosos aplausos. Cortés no fué precisamente el conquistador. Se mostró bastante verde en estas lides. Pinchó huyendo y fué perseguido, y después, a bicho arrancado, al buen tun-tun, puso media, y el de Ortuño, ofendido en su divisa, se dió un trastazo contra la barrera y hundió aun más en su carne el estoque victorioso, con lo que casi se suicidó. Acostóse, le levantó el puntillero, volvió a echarse y, finalmente, fué rematado. Marimen Ciamar, con la escolta de Cortés, dió la vuelta al ruedo, siendo despedida muy afectuosamente.

Nota de la Alcaldía.—Habiendo disminuido los caudales de entrada de agua a nuestros depósitos de abastecimiento a la capital, como consecuencia del actual estiaje, he dispuesto que desde mañana, día 1.º de Julio, el suministro de agua a la ciudad quede reducido a las horas de ocho de la mañana a ocho de la noche, a fin de nivelar los caudales de entrada con los de consumo.

SUMINISTRO DE CARNE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público al vecindario de la capital, que el suministro de carne de ganado vacuno, a partir de la presente semana, se hará a razón de 250 gramos por persona, previo corte del cupón número 51 de la hoja de racionamiento de «Varios», de la nueva colección de cupones.

Segovia, 30 de Junio de 1947. El alcalde, César Zubizar Pons. Rubricado.

COOPERATIVA DEL MAGISTERIO J. EGOVIANO

Jefatura Provincial del S. E. M.—Los maestros socios de esta Cooperativa, con ejercicio en los pueblos de la provincia, podrán retirar el suministro correspondiente al mes actual a partir del día 3 del próximo Julio hasta el 20 del mismo.

SUMINISTRO DE PAN A TRANSEUNTES

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general, que las panaderías de transeuntes, para el suministro de pan durante el mes de Julio próximo son las siguientes:

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 22.

Panadería de don Mariano García, con domicilio en la calle de José Zorrilla, número 80, con despacho en el mismo.

LIDIA ORDINARIA «Varelito Chico»

Varelito Chico recibió a su primero con una buena serie de verónicas que fueron aplaudidas con calor, embarullándose al intentar el toro de frente por detrás. En banderillas anotamos dos buenos pares del hermano del diestro, Félix.

Panadería de don Lorenzo Aragneses, con domicilio en la calle de José Zorrilla, número 91 y con despacho en el mismo.

Tenía enfrente, Varelito Chico, el mejor novillo de la tarde, un novillo ideal que permitía todo cuanto el diestro fuese capaz de hacer. Brindó a don Andrés Reguera y comenzó la faena con cinco pases por alto, estupendos, sin enmendarse. Siguió con naturales, el de pecho, manoletones, afarolados, rodillazos, molinetes. Una faena, en definitiva, completa, que fué seguida con entusiasmo. Entró por derecho, pinchó en

Panadería de don Julio Rubio González, con domicilio en la calle de Herrera, número 7 y con despacho en el mismo.

El gobernador civil

DOS MUJERES SE DISPUTAN LA POSESION DE UNA CUEVA EN EL PINARILLO

Una de ellas resultó gravemente herida En el Pinarillo, dos mujeres discutieron sobre cuál de ellas tenía mejor derecho a ocupar una cueva para pasar las ferias, resultando herida gravemente una de ellas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 pta. Cada palabra más, 0,25 »

BICICLETA, buen uso. Tratar, 2 a 4. Ochoa Ondategui, 18, principal.

ESTANTERIAS y vitrinas de tienda. Juan Bravo, 50.

POLLAS. Razón, Cueva de la Zorra, 10.

VACA, recién parida del segundo, vendida o cambio por primeriza. Plácido Rubio, Etreros.

VACA, recién parida del segundo, abundante producción, vendida. Tratar, Donato Tejedor Olmos, Fuentepelayo.

DESAPARECIDO de Escarabajosa. Cabezas caballo rojo, dos años, crin larga. Abonará gastos, Antonio Pinela.

VACA suiza, primeriza, parida de tres días, buen tamaño, vendida. Juan Huertas, Valverde.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En Segovia (capital) Para maestras y jóvenes de Acción Católica. Salida de Segovia, el 11 de Julio; regreso, el 20. Se visitará Bilbao o San Sebastián. Los gastos, todo comprendido, 280 pesetas. Avisos: Velarde, 10.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica, 677,6 m/m. Temperatura máxima, 32,5°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica, 679,7 m/m. Temperatura mínima, 12,5°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 25 pesetas, número 840. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 40. Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 282. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 82.

†
LA SEÑORA
Doña Paula Sacristán Muñoz
Falleció en Fuentorrebollo el 27 de Junio de 1947
a los 72 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Bernardo Fernández; hijos Victorio, Julián, Jesús, Esteban, León y Venancio Fernández Sacristán; hijas políticas Teófila de la Cruz, Cayetana Cuesta, Juana Benito, Luciana Quintana, Nicolasa Calvo y Cristina Sacristán; nietos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

VARIOS

PROFESORES licenciados en Letras. Clases de Bachillerato: ingreso, asignaturas pendientes, reválida. San Esteban, 6, principal.

EXPLOTACION de patente. Se conceden licencias para la explotación de la patente número 123.379, expedida en 3 de Julio de 1931, por: «Perfeccionamientos en las máquinas de coser». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

ALQUILERES ALQUILO piso con jardín temporada verano. Razón, «Castilla», Rubia, 9. Segovia.

SE NECESITA urgente piso. Avisar, Socorro, 5, principal.

COMPRAS URGE comprar autorización o molino de piensos en marcha. Dirigirse Apartado Correos 702. Madrid.

TRABAJO

SE NECESITA representante activo biteria, capital y cabezas partido. R. Penalba, Joaquín Costa, 24. Valencia.

SE NECESITA costurera para el repaso. Fernán García, 17.

TRASPASOS LOCAL próximo Azoguejo. Razón, Infanta Isabel, 11. Librería.

PERSIANAS, surtido completo. Pidan presupuesto sin compromiso. Casa Cabrero, Juan Bravo, 66. Teléfono 76.

PUERTAS nuevas, grandes, de álamo, para cochera, y pajones con cabeza. Tratar Braulio Herrero, Valdevacas del Cuijar.

VENTAS

EN RIAZOR EL A. DE BILBAO VENCIO POR 3-2 AL VASCO DE GAMA, CAMPEON DEL BRASIL

El encuentro lo presenciaron cuarenta mil espectadores

Otro conjunto americano, el Vasco de Gama, campeón del Brasil, ha venido a Europa, jugando ayer en La Coruña un partido con el Atlético de Bilbao.

Debido a que este encuentro era el único que había de jugar en España el equipo brasileño, la expectación que despertó fué tan extraordinaria, que para presenciarle se congregaron en Riazor unas cuarenta mil personas, o sea más de diez mil que el domingo anterior asistieron a la final de la Copa del Generalísimo.

Asistieron al partido las autoridades civiles y militares de La Coruña, directivos del Vasco de Gama y Guillermo Elizaguirre, seleccionador nacional.

Empezado el partido, el A. de Bilbao—que hizo una verdadera exhibición en todo el primer tiempo—marcó un bonito gol por medio de Zorra, al recoger un pase adelantado de Iraragorri. A los doce minutos Iraragorri quien, tomando un estupendo servicio de Gainza, de fantástico disparo logró el segundo tanto bilbaíno. Y a los veintiséis minutos Zorra aprovecha el rechace de un poste a tiro de Iriondo y con mucha serenidad puso el 3-0 en el marcador. Antes de este gol y cuando Zorra se disponía a rematar un balón fácil, un defensa brasileño le quitó con la mano aquella pelota al delantero centro bilbaíno sin que esta falta fuera sancionada.

Después de los tres tantos españoles entró en juego el equipo brasileño y Nando detuvo con la mano un remate del Vasco de Gama. Se castiga con «penalty» esta falta y el interior izquierda brasileño marca el primer gol de su equipo al ejecutar el máximo castigo.

En el segundo tiempo, y debido a una lesión sufrida por Gainza hubo cambios en el equipo bilbaíno, jugando Barrenechea de medio centro y formando Iraragorri y Nando el ala izquierda de la delantera.

Por este motivo, el once bilbaíno jugó a la defensiva todo este tiempo, en el que los brasileños atacaron sin cesar con un juego preciosista, de verdadera filigrana. Y a los veintiséis minutos un balón bombardeado sobre la puerta de Lezama llegó a la red impulsado por el centro delantero brasileño Frieza.

Siguió defendiéndose el A. de Bilbao sufriendo un desmayo Iriondo, teniendo necesidad de sustituirle por Gainza. Y aunque siguió dominando el Vasco de Gama el partido terminó con el triunfo atlético, entregándose a su capitán, Bertol, la Copa Teresa Herrera, de manos del alcalde de La Coruña, en medio de gran ovación.

Al retirarse los jugadores brasileños del campo su entrenador dió un «Viva España!» que fué contestado unánimemente, siendo despedido el equipo con una clamorosa ovación.

BADALONA Y MESTALLA ASCIENDEN A II DIVISION

R. Valladolid y R. Santander jugarán la promoción

Valladolid, 6; Badalona, 1. Melilla, 3; Salamanca, 8. Osasuna, 0; Mestalla, 0.

Acabó la fase final para el ascenso de Tercera a Segunda División con el triunfo del Badalona y Mestalla. Estos clubs, en la temporada próxima jugarán en el grupo de los Segund y el Real Valladolid discutirá el partido de la promoción al Real Santander.

Buen triunfo el de los vallisoletanos en la última jornada venciendo al once de Cataluña por tan amplio margen. Con él habría ascendido automáticamente si los navarros no hubieran empatado a cero con los valencianos. Pero el punto que perdió el Valladolid en su campo frente al Melilla le ha privado de poder estar a estas horas tranquilo.

Por cierto que no le habrá hecho mucha ni poca gracia al Santander que sea el Valladolid su rival en el temible partido de la promoción debido a que el equipo de nuestros vecinos es mucho más enemigo del de-

seado para esa jornada tan crítica. Tanto lo es que nosotros creemos que ese encuentro entre santanderinos y vallisoletanos será muy apetitoso para el aficionado a quien no le interesa directamente el triunfo ni la derrota de ninguno de los dos clubs. Partido de emoción, sin duda, con el que se cerrarán los de esta temporada.

Muy sorprendente esa resonante victoria póstuma del Salamanca. Con ella el once charro se libró del último puesto de la tabla, por tener mejor cociente particular entre sí que el equipo marroquí. Los generales de todos quedan recogidos en la siguiente

Table with 7 columns: Clasificación, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Mestalla, Badalona, Valladolid, Osasuna, Salamanca, Melilla.

En el torneo primavera, Copa Yagüe, el Palencia campeón

Torrelavega, 0; Palencia, 1. Avila, 2; Segoviana, 0.

Con el triunfo del Palencia en Torrelavega, hasta cierto punto normal por ser mucho más equipo el palentino, se acabaron las dudas sobre quién ha resultado verdadero ganador del trofeo. Adjudíquese o no al Palencia los dos puntos del partido con la Burgalesa—incluso sin adjudicarle uno sólo—su victoria de ayer en Torrelavega le da el perfecto derecho a la posesión de la Copa ya que, a pesar de quedar en tal caso con diez puntos, como el Avila, su cociente particular es mejor por haber vencido los palentinos en San Antonio.

Y al no haber ya duda sobre el vencedor absoluto, felicitamos al Pa-

lencia con la misma sinceridad y afecto que lo hubiéramos hecho de haber sido el Avila el triunfador.

Como curiosidad publicamos la tabla de los partidos jugados en este torneo que tan accidentado fin tuvo ayer en Avila. En ella, y por lo que al Palencia se refiere, incluimos los dos puntos de su partido con el once burgalés. Por consiguiente, con los resultados de ayer tenemos esta

Table with 7 columns: Clasificación, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Palencia, Avila, Segoviana, Burgalesa, Torrelavega.

El partido de ferias de baloncesto

El equipo segoviano venció al de Avila por 46-25

En la tarde del sábado se jugó en el campo de los reverendos Padres Misióneros el partido de baloncesto que figuraba en el programa de las ferias y para cuyo vencedor había jugado una hermosa copa nuestro municipio. Se enfrentaron los equipos del Frente de Juventudes de Avila y Segovia. Los primeros momentos fueron netamente segovianos.

En varias canastas de ventaja nuestros chicos cedieron en su empuje al partido, no lo entendieron así los muchachos avilenses y poniendo un gran ardor y velocidad en la lucha consiguen encanstar repetidas veces y cuando el árbitro señaló el fin del tiempo, el marcador señalaba un 20-10 a favor de Segovia. Al reanudar el juego volvieron a marcar los segovianos cinco o seis canastas en

tanto que Avila no se había estrenado. Y estimando otra vez que ya la diferencia era lo suficientemente holgada como para no emplearse a fondo, se volvió a las andadas. De esto se aprovechó el Avila, y este equipo, muy bien penetrado entonces, logró tantas canastas que llegó a igualar el marcador.

Uno de los jugadores locales fué sustituido por Aurelio y desde ese momento el predominio segoviano fué absoluto ya hasta el final, terminando el partido con la victoria segoviana por 46-25.

Árbitro muy imparcialmente el señor Blanco y el partido lo presenció bastante público. Después del partido los concejales señores Barahona y González-Calero entregaron a los vencedores la copa regalada por el Ayuntamiento de nuestra capital.

BALNEARIO DE LEDESMA REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

En partido lleno de incidentes el Avila venció a la G. Segoviana por 2-0

Por retirarse a la caseta el equipo segoviano, a los diez minutos del segundo tiempo, el partido estuvo suspendido quince minutos. La actitud antideportiva del once gimnástico fué como protesta por la ineptitud y parcialidad del árbitro, señor Rivilla. Poco antes de terminar el partido, y por agredirse, fueron también expulsados Bermejo, Herrera y Gallo I. Detenciones a granel de segovianos

A cada uno lo suyo

Había terminado el partido. En las inmediaciones del campo de juego, y mezclados en la multitud estacionada en aquel paraje, esperábamos pacientemente la solución de los desagradables incidentes a que éste dió lugar. Los comentarios, muy vivos, giraban en torno de los sucesos acaecidos durante, y después, de este encuentro de fútbol. De pronto nuestro nombre sonó en un grupo bastante numeroso. Y en otro de él lado oímos estas palabras: «Sí, veremos lo que dice de esto ese crítico segoviano...»

No necesitábamos la cita, que, de otro lado, ignoramos si sería intencionada. Sin ella hubiéramos dicho lo mismo que decimos. «Véanlo» esos, y todos los aficionados de Avila. Y juzguemos después, como gusten, por nuestra profesional conducta.

El partido de ayer nació muerto. Como el 90 por 100 de los que son arbitrados por un juez que vive en la misma capital que uno de los dos equipos. No es igual que sea de Avila, Segovia, Reus o Algeciras. Por sernos esto indiferente siempre hemos censurado, por escrito o de palabra, la designación de esos árbitros. Los que viven en Segovia, que nos oyen y ven, saben que ésta es nuestra opinión sobre el particular.

Pues bien, ayer el colegiado abusó, señor Rivilla, acabó de darnos la razón. Su determinación de anular el gol de Martialay y de parar aquellos avances segovianos, cuando el marcador estaba a cero, es muy posible—casi seguro—que no la hubiera tomado un árbitro que no fuera de Avila.

Y conste, volvemos a repetir, que todo eso no es patrimonio exclusivo del señor Rivilla. Entendemos nosotros que se debe al propio instinto de nuestra naturaleza que nos lleva, aun sin querer, a favorecer a quien tanto estimamos.

Tuvo ese defecto el árbitro en cuestión—muy humano, ciertamente—y tuvo, además, otra flaqueza de ánimo. La de no cortar la virulencia en los choques de Navarro y Oscar. Absolutamente de los dos. Y por el orden que deseen esos aficionados de Avila, pues que al objeto que perseguimos—mirar por la pureza del deporte—nos es igual.

Pero no crean esos aficionados que con las anteriores palabras tratamos de ahuecar el colchón para amortiguar los efectos de la caída del equipo segoviano en San Antonio. Nada más lejos de nuestro propósito, ya que nosotros condenamos—como el que más—la conducta antideportiva de los once jugadores que ayer se retiraron del campo de juego de San Antonio.

Nos merece pero que muchísimo respeto ese público abusó que ayer adquirió una entrada que le daba perfectísimo derecho para ver jugar todo el partido para que aprobáramos semejante, cuan inadecuada medida.

Esto por un lado. Que ya era bastante para «estar justificada nuestra repulsa por ese proceder. Pero es que aun hay algo más por lo que también queremos romper una lanza.

Nos referimos al deporte en sí. Medrados estaríamos todos cuantos a él somos aficionados si a un partido de fútbol se le pudiera acabar de la forma en que quiso darlo ayer por terminado el once gimnástico, y ocho días antes el equipo de Burgos. Consentirlo, sin sanción, equivaldría a extender la partida de defunción de este deporte.

Gastar tiempo en comentar lo demás, nos parece que sería gastarlo inútilmente. Nosotros, hace tiempo hicimos la llamada a la concordia entre las aficiones segoviana y avilense. Sabemos que nuestros estimados colegas de Avila procederán en los mismos términos. Y hasta llegamos a creer que lo habíamos conseguido. Si, por desgracia, y contra nuestro deseo, no fuera así, entonces lo más conveniente para unos y otros sería pedir la inclusión de los equipos abusó y segoviano en grupo diferente.

Esta medida nos llenaría de amargura, porque siempre tuvimos—y seguimos teniendo—un gran afecto al equipo granate de Avila, a sus directivos y a la afición que le sigue. Pero entendemos que sería la más indicada si la cordura no preside los actos de todos los que van a San Antonio. Porque ayer...

Un primer tiempo con poco juego

La imperiosa necesidad de ocuparnos de otras cuestiones más importantes nos obliga a dejar inéditas las notas del bloc en las que recogimos la cinta de encuentro tan accidentado. Apremia el espacio y no hay forma de compaginar uno y otro. Así, pues, hemos de condensar.

A la lentitud—que no esperábamos—del menor de los Sauer, se debió el que el Avila no marcara un gol en la primera jugada del partido. La poca velocidad del centro delantero abusó permitió a Marcos despejar aquel balón que iba perpendicular a la puerta segoviana.

Evitado ese peligro, el marco de Goyó pasó otro semejante, que salvó el árbitro silbando un inexistente fuera de juego de Oscar. Hubo después

otras dos combinaciones gimnásticas. En la segunda, Martialay marcó un gol que fué anulado. También por supuesto adelante de Oscar.

Muy poco después Rubichi sacó limpiamente un balón en la misma puerta de Goyó. Vinieron a continuación tres o cuatro ataques avilenses, y en el último el árbitro «vió» una mano en el área. El penalty lo tiró alto Gallo y no marcó.

Se mantuvo hasta el final del tiempo un completo dominio del Avila, con algunas escapadas gimnásticas. La defensa ayudada por la media luchó con ardor y consiguió que su puerta quedara imbatida porque la delantera del Avila no acertó a combinar ante Mariano. Y los avances segovianos fueron anulados por la zaga abusó y por las pitadas del señor Rivilla, completamente injustificadas en las dos ocasiones en que paró en seco a Oscar.

Un segundo tiempo bochornoso

El brío del Avila lo puso al descubierto Losco con un tiro muy duro que salió alto, a muy poco de empezar el segundo tiempo. Por no ser menos, Oscar disparó también a las nubes en un gran servicio de Herrera. Y en el lío que se produjo ante Mariano en otro ataque del Avila, se apuntó el primer gol este once con un colocado disparo de Gallo mayor.

Se suceden los ataques a una y otra puerta, luciendo ambos porteros

bloqueo balones muy difíciles de parar. Hay un lío ante Goyó y los jugadores segovianos reclaman por una falta abusó en su área. El árbitro no debió verla, porque castigó falta contra Segovia. Insiste Eloy y se le da orden de abandonar el campo. Sus compañeros, agrupados en torno del señor Rivilla, acompañan a Eloy y salen del terreno de juego.

El partido se suspende por el tiempo—un cuarto de hora—que se tardó en reintegrar del lugar que tan improcedentemente se habían alejado, a los jugadores segovianos. Juega Oscar de medio centro y Herrera de extremo. Y durante unos minutos el once segoviano se bate con brío singular e inquieta a Goyó, estrellándose un tiro de San José en el travesaño.

Contesta el Avila y Sauer II marca un precioso tanto desde el mismo límite del área, a pesar de la formidable estirada de Mariano. Se endurece el juego y Navarro y Oscar se ponen imposibles con Ordóñez y Sauer. En un avance del Avila, Bermejo y Gallo I salen a golpe limpio. El lío entra en el campo y Herrera interviene, como los otros dos, antideportivamente, y los tres van a la caseta. Poco después acabó el partido entre un clamor general de protesta contra los jugadores segovianos.

Público, árbitro y alineaciones

Aunque había circo en la plaza de toros a esa hora del partido, la con-

currencia en San Antonio fué numerosísima.

Desdichada, a más no poder, la labor del señor Rivilla. Sinceramente creemos que este colegiado no debería volver a salir en San Antonio.

Los equipos se alinearon así: G. Segoviana: Mariano; Marcos, Almaraz; Bermejo, Eloy, Adolfo; Oscar, Herrera, Ordóñez, San José, Martialay.

Avila: Goyó; Patico, Navarro; Quirós, Sauer I, Rubichi; Fuentes, Gallo II, Sauer II, Gallo, Losco.

DETENCION DE VARIOS SEGOVIANOS

Acabado el partido los jugadores gimnásticos fueron despedidos con la pita más fenomenal que hemos escuchado. Tuvieron que ser protegidos por la fuerza encargada de mantener el orden para que a la caseta pudieran llegar sin ser blanco de las iras de tantos espectadores que, en un momento de extraordinaria indignación profirían gritos ofensivos para esos muchachos y aun para todos los que tenemos a galardón llamarnos segovianos.

Sólo a título de información recogemos estos detalles del fin que tuvo esta lamentable jornada ya que no tomamos en consideración aquellas palabras ofensivas para nosotros por estabas que serían pronunciadas en unos momentos de irreflexión.

Al acercarnos a la caseta de la Gimnástica Segoviana vimos al señor alcalde de Avila rodeado de agentes de la autoridad ordenando la detención de un directivo, el señor Alvarez, y las de Guillermo, Oscar y San José. Y fué inútil que un acompañante del equipo gimnástico suplicara al alcalde de Avila para que todo se solucionara con el menor trastorno para los detenidos. Mantuvo dicho señor su orden de detención y los cuatro segovianos fueron trasladados a la Comisaría de Vigilancia. En ella han pasado la noche Guillermo, Oscar y San José. Al señor Alvarez se le puso en libertad con orden de que permaneciera en Avila hasta la tarde de hoy.

Esta mañana hemos sido informados por el presidente del club segoviano de que las detenciones continuarían por lo pronto, hasta las cuatro de la tarde en que resolvería el excelentísimo señor gobernador civil de Avila. Y nos ha dicho el presidente de nuestro club que en la conversación telefónica, mantenida por él con el señor alcalde de Avila éste se negó, una vez más, a dar por solucionado el incidente, pese a que no pudo señalar un sólo cargo, concreto, contra ninguno de los tres detenidos.

CAÑALES

N. DE LA R.—El resumen de la información de nuestro redactor deportivo no puede ser otro que el siguiente: Hizo muy mal el equipo segoviano retirándose del terreno de juego; pero no estuvo a mayor altura el alcalde de Avila, después de terminado el partido.

En la carrera de fondo de ciclismo por carretera triunfó el mallorquín Capó

Madrid, 30.—Ayer por la mañana, sobre un circuito de 150 kilómetros, se celebró el XLVI campeonato de España de ciclismo de fondo en carretera contra reloj, participando en la prueba 13 corredores.

La salida se dió en el kilómetro 4 de la carretera de La Coruña para llegar hasta El Pardo y regresar hasta el puente de San Fernando, subiendo después la cuesta de las Perdices y llegando por la carretera de Castilla y puente de la Reina Victoria al kilómetro 4 de la carretera de La Coruña, lugar de la salida, cubriendo seis veces este recorrido de 25 kilómetros.

En la tribuna presidencial presenciaron la prueba el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, acompañado de diversas jerarquías de dicha Delegación y de los directivos de la Unión Velocípedica Española. Numerosos público presenciaron la prueba en lugares estratégicos.

La salida se dió por sorteo y cada tres minutos, haciéndolo en primer lugar Julián Berrendero, y en último Aguirrezábal. La primera vuelta la ganó Langarica, en 38 minutos y 37 segundos, seguido de Gual. En la segunda vuelta continuó en primer lugar Langarica, cubriendo los 50 kilómetros en 1 hora, 17 minutos, 17 segundos, seguido de Gual. Al termi-

nar la tercera vuelta ocupaba el primer puesto Berrendero, en 1 hora, 58 minutos, 59 segundos, seguido de Bernardo Capó. A los 100 kilómetros de carrera, o sea al terminar, la cuarta vuelta, Bernardo Capó ocupó el primer puesto, cubriendo dicha distancia en 2 horas, 39 minutos, 52 segundos, seguido de Bernardo Ruiz. En la quinta vuelta continuó en cabeza Capó, realizando los 125 kilómetros en 3 horas, 20 minutos, 38 segundos, seguido de Ruiz, y la sexta y última vuelta dió el triunfo definitivo al ciclista mallorquín Bernardo Capó, que cubrió los 150 kilómetros del recorrido en 4 horas, 4 minutos, 23 segundos, con un promedio de 36 kilómetros 953 metros por hora. A continuación se clasificaron Bernardo Ruiz, en 4 horas, 4 minutos, 23 segundos; Gual, 4 horas, 10 minutos, 12 segundos; Berrendero, 4 horas, 12 minutos, 13 segundos; Olmos, 4 horas, 12 minutos, 17 segundos; Delio Rodríguez, Antonio Martín, Langarica, Sastre, Sañcho, Carretero y Miró. Se retiró en la tercera vuelta Aguirrezábal.

Terminada la interesante prueba, el general Moscardó entregó la Copa de Su Excelencia el Generalísimo al nuevo campeón Bernardo Capó, felicitándole efusivamente por haber conquistado el trofeo.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS y CLINICAS

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante

AUTO-INDUSTRIAS MARTIN Azoguejo, 9. Teléfono 200. (Edificio Columba) CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA J. Useros Casas

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia

Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

L. DE ANDRES SOLER CIRUJANO-CALLISTA Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO

LUIS F. JARDON Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X

Domingo Muñoz Acera ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Plaza de Franco, núm. 18

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

D. VIDAECHEA MEDICO OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA

José H. de Nicolás MEDICO OCULISTA CONSULTA DE DIEZ A UNA

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

ESPAÑOL: SI DESEAS UNA PATRIA FUERTE Y GRANDE Y PARA TI PAZ, TRABAJO Y JUSTICIA, VOTA QUE SI EL PROXIMO 6 DE JULIO.

DEL CAMPEONATO PROVINCIAL DE PELOTA A MANO

Los pelotaris de Párraces y Rapariegos, campeones

Después de los partidos se entregaron los premios a las parejas vencedoras

Al filo de la cancha
Con el frontón de los reverendos Padres Misioneros repleto de público, a las siete de la tarde del sábado, se jugaron los dos últimos partidos del campeonato provincial de pelota a mano.
Por no estar a la hora señalada presente uno de los pelotaris que había de intervenir en el primer partido, se alteró el orden de su celebración con objeto de no prolongar la espera del público que ya empezaba a mostrar su impaciencia pidiendo el comienzo de los partidos.
Jugaron, pues, en primer lugar las parejas formadas por Domingo Alvaro y Martín Virseda, de Cantalejo, y Francisco Pérez y Justino Esteban, de Párraces y Rapariegos, respectivamente, y cuyas parejas no habían sido vencidas en ninguno de los partidos jugados. De ahí que el público esperara al choque entre los imbatidos con enorme expectación para ver quién resultaba campeón absoluto.
En el momento de lanzarse al aire la moneda para sortear el saque, los numerosos partidarios de ambas parejas lanzaron al aire estentóneos gritos animando a sus ídolos.
Correspondió sacar a los muchachos cantalejanos. Y en medio de un silencio impresionante, el partido empezó. Ganaron el primer tanto la pareja Pérez-Esteban y tras él los seis siguientes, observándose en ellos una gran inseguridad en Virseda, que defendía el puesto de la izquierda.
El octavo se resolvió a favor de los muchachos de Cantalejo. Pero la ventaja inicial de Pérez-Esteban se mantuvo, no consiguiendo sus contrarios achicarla con los constantes cambios de puestos que hicieron en el partido, el cual terminó con la victoria de los chicos de Párraces y Rapariegos por 30-18, después de registrarse estos tanteos, siempre favorables a los vencedores: 7-0, 8-2, 10-3, 13-4, 15-5, 18-10, 20-11, 24-12, 26-14, 28-16 y 29-18.

otro partido con estos mismos rivales de Cantalejo.
El segundo y último partido no tuvo color. Hernández y Martín jugaron a placer ya que su contraria pareja, Rodríguez-Jimeno, estuvo poco afortunada. El partido terminó 30-9 tras los siguientes tanteos: 4-1, 7-2, 8-3, 14-4, 16-5, 18-6, 20-7, 24-8 y 25-9.

Después de los partidos los concejales señores González-Calero y Barahona, hicieron entrega a los vencedores de los premios concedidos por el Ayuntamiento. Estos premios fueron de 750, 500, 350 y 200 pesetas, los ganaron las siguientes parejas: Pérez-Esteban, Alvaro-Virseda, Hernández-Martín y Fernández-Poza, respectivamente.
Con este reparto se dió por terminado el festejo de ferias que, al igual que en años anteriores, ha constituido un verdadero éxito, por cuyo motivo nos permitimos felicitar a los señores ediles encargados de la confección del programa que sirve de solaz a los segovianos en el período de nuestras antiguas y clásicas ferias Sanjuaneras.

Otros términos afectados por el pedrisco del día 27

Son los de Bernúy de Porreros, Madrona, Torredondo y varios caseríos

En el primero de dichos pueblos ningún labrador tenía asegurada la cosecha

Según las noticias recibidas ayer de nuestros corresponsales, el pedrisco que descargó el sábado por la tarde sobre el término de Zamarramala, donde causó grandes estragos, ha alcanzado a un área mayor de lo que en principio se suponía. Esas noticias nos dicen que la nube destructora ha llevado también la consternación a los pueblos de Bernúy de Porreros, Madrona y Torredondo. Publicamos a continuación las informaciones recibidas:

CUELLAR

Viajero
En los pasados días tuvimos el gusto de saludar en esta villa a nuestro distinguido amigo e ilustre director del Seminario Conciliar de Zamora, reverendo Padre José Alonso de Ariño, que pasó un día entre nosotros.

El Instituto Nacional de Previsión celebra la fiesta de su Patrona

El Instituto Nacional de Previsión de esta localidad, ha celebrado la festividad de su Patrona Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con una misa rezada, que tuvo lugar, a las nueve de la mañana, del día de hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel y a la que asistieron los funcionarios de dicho organismo, autoridades locales y representación de EL ADELANTADO.

REBOTE

CÓRCOLES
La de trigo también ha sufrido los efectos del pedrisco, pero no en la intensidad que los otros cereales y leguminosas.

Las noticias que se reciben del término de Zamarramala donde los labradores de esta localidad tienen buena parte de su cosecha, son desconsoladoras, ya que vino de esa parte la nube y descargó con más violencia.

OTROS TERMINOS Y CASERIOS AFECTADOS

Madrona, 28.—Entre los términos afectados por el pedrisco en la tarde del 27 del actual, figuran los de los caseríos de este distrito, titulados Valsequilla, Escobar, Paredones, La Rumbona y Abadejos, cuyas pérdidas en las zonas alcanzadas oscilan en un 30 a 40 por ciento.
También en el anejo Torredondo y parte del término de Madrona se registran daños de consideración principalmente en huertas y trajojos.

Martín Borman

¿Pasó por Suecia con dirección a América?
Silencio en torno a un proceso

Malmoe (Suecia), 30 (5 tarde).—Las autoridades suecas han ordenado se mantenga el secreto absoluto en torno al proceso de dos supuestas figuras de la banda internacional de contrabando que se cree ha intervenido decisivamente en la fuga de jefes alemanes a Suramérica. Se insinúa que es posible que Martín Borman haya sido uno de los que han pasado por territorio sueco, camino de América del Sur, hace unos seis meses. El silencio impuesto en el proceso parece ser la necesidad de evitar complicaciones con potencias extranjeras.
Los dos acusados, a los que se considera clave en la banda internacional aludida, son el ex piloto de la aviación alemana, Ulrich Richard Kraetner, y el estudiante sueco Sixter Haage.—Efe.

La novillada de ayer

(Viene de la página 2)
dados resplandecen frente a la resbrava como ante la que resulta resusable, y se traducen en faena o en detalles y destellos; siempre en algo que deja una impresión agradable en el espectador.

Poco podía hacer el de Borox en su primero, pero su gran voluntad, su constante lucha, su inteligente trabajo en todos los terrenos, tratando de hacer lidiable un novillo receloso y quedado, le granjearon las simpatías de la concurrencia, la cual adivinó en Alejandro los méritos suficientes para ser triunfador con mejores novillos que aquellos que le tocaron en suerte. Si con la capa se nos mostró ágil, jugando magníficamente los brazos, firme de planta y dominador, con la muleta acusó la misma madurez artística, incluso en lo de imponerse al bicho, mandar y dominar. Y de este modo su intervención, que de haber estado respaldada por esos conocimientos hubiera resultado un desaguado, constituyó una lección, además de una demostración de pundonor, que la afición segoviana supo apreciar y premiar con manifestaciones de simpatía. Una buena estocada dió en tierra con su primero, rematándole el puntillero.
Y en cuanto a su segundo, ya hemos dicho que fué protestado por el público por no embestir, y cuando lo intentaba no llegaba a los capotes. Al castigo de las banderillas se creció algo, pero más para acusar su categoría de lidiador que para descubrir cualidades aprovechables. No por eso Alejandro García dejó de intentar faena, aguatando y obligando

Las corridas celebradas ayer

Pepe Bienvenida, Félix Rodríguez y Andaluz cortaron orejas en Zamora y Manolete en Alicante

Juanito Zamora salió de la plaza de Madrid, en hombros

Madrid, 29.—Seis novillos de Hoyos de la Gitana, de Salamanca, para Fuentes, José Carceller y Juanito Zamora.
Fuentes escuchó aplausos en la muerte de los dos que le correspondieron.
José Carceller estuvo voluntarioso en sus dos toros. En su primero escuchó aplausos y en su segundo oyó algunos pitos.
Juanito Zamora lidió magníficamente a su primero y fué ovacionado con salida al ruedo. En su segundo fué ovacionado con la capa. Con la muleta hizo una faena muy torera y mató bien. Fué ovacionado, con corte de oreja, vuelta al ruedo y salida en hombros.

Primera de feria en Burgos
Burgos, 29.—Presencia la corrida el ministro de Justicia, acompañado del gobernador civil y otras autoridades.
Toros de los herederos de Arturo Sánchez Coboleda.
Ortega cumplió en su primero y fué ovacionado en el cuarto.
Pepín Martín Vázquez ejecutó una gran faena en su primero y lo mató bien. Dió la vuelta al ruedo. En el quinto fué ovacionado.

Madrid, 29.—Seis novillos de Hoyos de la Gitana, de Salamanca, para Fuentes, José Carceller y Juanito Zamora.
Fuentes escuchó aplausos en la muerte de los dos que le correspondieron.
José Carceller estuvo voluntarioso en sus dos toros. En su primero escuchó aplausos y en su segundo oyó algunos pitos.
Juanito Zamora lidió magníficamente a su primero y fué ovacionado con salida al ruedo. En su segundo fué ovacionado con la capa. Con la muleta hizo una faena muy torera y mató bien. Fué ovacionado, con corte de oreja, vuelta al ruedo y salida en hombros.

En Zamora
Zamora, 29.—Asisten las autoridades de Braganza, invitadas por el gobernador civil. Los grupos de coros y danzas de Carvajales de Albas hacen una exhibición en el centro del ruedo. Toros de Miura.
Pepe Bienvenida pone tres pares enormes al primer toro y hace una faena superior y mata bien. (Oreja.) En el cuarto, cumplió.
Félix Rodríguez banderillea muy bien al segundo. Buena faena y estocada. (Dos orejas y rabo.) En el quinto fué aplaudido.
Andaluz cortó la oreja del tercero y fué ovacionado en el sexto.
Pesos: 246, 277, 251, 252 y 245 kilos.

En Alicante
Alicante, 29.—Toros del conde de Corte.
Gitanillo de Triana, ovacionado en sus dos toros.
Manolete, ovacionado en el segundo y dos orejas en el quinto.
Parrita, dos orejas y rabo en el tercero y ovación en el sexto.

Solemne consagración del nuevo prelado de Málaga doctor don Angel Herrera

(Viene de la página 1)

menzó con la lectura por el magister del Cabildo catedralicio de Santander, don Agustín Martín Pelayo, de los documentos pontificios por los que Su Santidad Pío XII designa obispo de Málaga al doctor don Angel Herrera Oriá. Durante el ofertorio, el obispo consagrado obsequió con dos cirios encendidos, dos panes, uno dorado y otro plateado, que llevaban el escudo episcopal del nuevo prelado de Málaga.
A las doce y cuarto se entonó un Te Deum, y una vez terminada la Cremona de consagración, el nuevo prelado, revestido de sus atributos, salió, acompañado de los preladatos asistentes al acto, al exterior del templo, donde se encontraban multitud de fieles. Su presencia fué acogida con grandes aplausos y aclamaciones. El prelado recorrió las calles cercanas al templo, dando al pueblo la bendición. En ese momento todas las campanas de las iglesias y conventos de Santander fueron echadas al vuelo. Regresó la comitiva al templo y continuó la ceremonia, hasta su total terminación, con el beso anillo del prelado, acto que comenzó a la una y cuarto y terminó a las tres y media, desfilando todos los asistentes y numerosísimo público ante el nuevo prelado.

En un céntrico hotel se ha celebrado una comida ofrecida por el Ayuntamiento con los invitados a la ceremonia. Logos.

Simpático rasgo de doña Eva Duarte de Perón

(Viene de la página 1)

te, ha sido rodeada por una multitud de más de mil personas durante un paseo por la ciudad, en su visita a la Catedral, y a la salida de su entrevista con el cardenal Schuster. Las calles inmediatas a la Catedral estaban repletas de milaneses, y algunos se habían subido a los faroles públicos para ver mejor a la dama argentina. Cuando doña María Eva Duarte de Perón llegó a la Catedral, los allí reunidos prorrumperon en aplausos y vivas a la Argentina, mientras que la ilustre viajera entraba en el templo, donde la esperaban otros centenares de personas.
La esposa del Presidente Perón se tocaba con mantilla de encaje negro, que realizaba su cabellera rubia, y vestía un traje veraniego rojo y azul, floreado, con una especie de abrigo blanco. Se dirigió hacia el altar de San Carlos Borromeo, Patrón de Milán; y, arrodillada, oró durante siete minutos. Después pasó a la sacristía, donde conversó durante veinte minutos con el cardenal Schuster. Más tarde, acompañada del cardenal y otras personalidades, se dirigió al altar mayor de la Catedral, donde oró durante unos minutos.
Doña María Eva Duarte de Perón no ha dado señales de molestia cuando fué rodeada por la multitud.—Efe.

Doña Eva Duarte visita la Catedral de Milán

Milán, 30 (5 t.).—Doña María Eva Duarte de Perón, con muestras de fatiga en el semblante, pero sonrien-

LAS FERIAS DE SAN JUAN

IMPRESIONES DEL REPORTER

El sábado, por la noche, volvió a actuar, favorecido por una temperatura agradable, de cielo despejado y atmosférica calma, el Teatro Español Universitario, representando los mismos entremeses cervantinos, no sañetes, que, aun cuando los dos géneros son, como definió la Preceptiva Literaria, composiciones dramáticas breves y jocosas, le plugo, en nuestra impresión anterior a ésta, trocar los primeros en los segundos, al travieso diablillo que, en todas las imprentas, hace a los escritores cometer a veces, lamentables lapsus.
"Pero, qué importa uno más! Son tantas las jugarretas de que nos hace víctimas! Lo importante es que el público atento, que llenaba la plaza de San Esteban, saboreó y rió la gracia finísima de las célebres obrillas (u obranzas, por su gran calidad) del glorioso creador de las palabras perfeccionadoras de la lengua castellana, estimándolas en todo su alto precio y dando así una muestra de que nuestro vecindario es uno de los más asequibles al desarrollo en ellos de empresas culturales. Se aplaudieron mucho los citados entremeses y las danzas dirigidas por Pilar Monterde: Aquellas por los espectadores doctos; especialmente, y éstas, con frenesí, por los menos doctos, "sabidos y leídos", como dice un personaje en el precioso "Retablo de Las Maravillas", obligando a exclamar, al concluir la función a uno de los concurrentes al instructivo espectáculo: "Ahora viene lo mejor. Ahora viene lo nuestro"... Lo suyo, lo que mejor entendían, aunque lo otro, para los de no eruditas dotes, era también bueno, dándolo así a entender.
—Chico: hemos presenciado unas co-

Subasta de cueros

Se celebrará en el salón de actos de la Delegación Sindical Provincial de Segovia, a las doce horas del día 4 de Julio, para los cueros que se produzcan durante el expresado mes, en los pueblos de El Espinar y San Ildefonso, una. Para el mismo mes y pueblos de Cantimpalos, Carbonero el Mayor, Cantalejo, Villacastín, Sepúlveda, Riaza, Ayllón, Santa María de Nieva, y Cuéllar, otra, una tercera subasta para los cueros que se produzcan en el madero y capital de Segovia durante el ya referido mes de Julio.
Todas las subastas se ajustarán al pliego de condiciones que obran en el Sindicato Provincial de la Piel y el de Ganadería.
Los gastos que se ocasionen con las expresadas subastas, proporcionalmente serán de cuenta de los adjudicatarios.
Segovia, 30 de Junio de 1947.
El jefe del Sindicato

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han producido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RILNON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.
Visita en SEGOVIA para recibir encargos, solamente el día 3 de Julio (primer jueves del mes), de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso 2.º, bajo su prescripción.
Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268.)

OKAL
GRUPE DOLORES DE CABEZA
MUELAS ENFRIAMIENTOS JAQUECAS
CONTRA TODO DOLOR

HERNIADOS
APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han producido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RILNON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.
Visita en SEGOVIA para recibir encargos, solamente el día 3 de Julio (primer jueves del mes), de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso 2.º, bajo su prescripción.
Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268.)

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS EL PLEITO DE LA LANA GANADERIA Y PASTOS

Se han generalizado en España las faenas de la recolección

UN AÑO AGRICOLA COMPENSADOR

En todo el país se ha generalizado la siega. En algunas regiones, las de la parte Sur de España, está a punto de iniciarse la recolección del trigo. En las demás se está poniendo término a la de la cebada y del centeno, después de haber concluido la de las leguminosas.

En la cebada y en el centeno se registran agradables sorpresas en cuanto a rendimientos, por haber granado muy bien estos cereales, ocurriendo lo propio en lo que se refiere a las algarrobas y veros. De algunas comarcas nos dicen que los granos de la cebada parecen piñones. En cambio la paja no abundará.

Hemos tenido dos o tres días durante la semana del 23 al 29 francamente adversos para la granazón del trigo, pero afortunadamente el 26 cambió el tiempo, registrándose tormentas y aguaceros de carácter irregular en diversas regiones. No era tan necesaria la lluvia como el descenso de la temperatura para que la atmósfera se refrigerase, y esto parece haberse conseguido, lo que vendrá a facilitar la evolución normal de la granazón del cereal rey, cosa interesantísima, como decimos en otro trabajo de esta misma página, porque de ello depende el que se volatilicen, o pasen a las panderas, unos cuantos millones de quintales métricos de trigo.

Claro es que este régimen de tormentas puede degenerar en pedriscos o golpes de agua excesivamente fuertes que dañen las cosechas de algunos términos, pero siempre, apreciando de un modo general el cambio atmosférico, resultará más beneficioso que perjudicial.

Por las comarcas de la cordillera central, vienen produciéndose las tormentas a la caída de la tarde o durante la noche, con lo cual es menor el peligro de las granizadas, y en cambio es infinitamente más beneficiosa la lluvia porque los rayos del sol no actúan sobre las plantas. Al alba siguiente éstas, refrigeradas por la lluvia, pero libres de agua en el follaje, reciben sin riesgo el estímulo del calor del astro diurno. De modo especial los garbanzos requieren este sistema de irrigación nocturna, y no es preciso decir que el aspecto de esos sembrados continúa siendo excepcionalmente prometedor.

Cerramos esta impresión quinencial insistiendo en que el año agrícola puede ser calificado de compensador.

UNA COSECHA DE TRIGO SIN PRECEDENTES EN LOS EE. UU.

Informan desde Washington que la cosecha invernal de trigo en Estados Unidos rendirá 1.095 millones de bushels, que con los 516 obtenidos en primavera, hacen un total de 1.400 millones en 1947, cifra jamás alcanzada en aquel país. En 1946 se recolectaron 1.146 millones de bushels.

Es tanto el trigo de que disponen los norteamericanos, que se dice que hay allí más grano que dólares para comprarlo.

También del Canadá se reciben noticias satisfactorias en cuanto a la producción triguera en el año actual, y los círculos competentes del mercado triguero internacional indican que asimismo en Europa las condiciones han mejorado.

Última que en Europa haya más cultivadores, así desorden que de la tierra. Así anda el baile...

DONDE HUBO TOROS HABRA ARROZ Y NARANJAS

Una noticia curiosa. El famoso cortijo «Las Torres», de los señores Pablo Romero—apellido que suena a clarín en los ruedos taurinos—, ha sido vendido en doce millones y medio de pesetas a unos agricultores valencianos, que lo van a dedicar a plantaciones de naranjos y a arrozales, para lo cual disponen del agua del Guadalquivir, que riega la finca. Las naranjas y el arroz desahucian a las reses bravas. ¡Menuda paradoja!

¿EN CUANTO CIFRA USTED LA COSECHA TRIGUERA?

El tiempo ha dado a ustedes la razón—nos dicen los que tienen la bondad de seguirnos en nuestro deambular «por el espacio» y por la tierra en busca de informaciones, lo más veraces posibles, acerca del estado de los campos y de las cosechas, y de previsiones atmosféricas—. Y si en esto han sido ustedes afortunados, bien podrían anticipar cifras sobre la producción probable de trigo en España.

—Nosotros—podríamos replicar—podremos, mediante una observación constante y un estudio detenido de las informaciones e impresiones que recibimos de nuestros corresponsales, hacer pronósticos sobre la evolución de los sembrados, prever rendimientos normales, bajos o superiores, apreciada en conjunto la situación de los sembrados, pero indicar cifras nos resulta más difícil que averiguar los granos de arena que arrastran las aguas del Ebro. Para hacer cálculos aproximados, tendríamos que tener en nuestras manos las estadísticas del ministerio de Agricultura, que a su vez posee las de las Jefaturas Agronómicas, y éstas las de las Juntas locales agrícolas. Conocida la superficie sembrada de trigo, no sería difícil calcular los quintales métricos de trigo que podrán ser recolectados este año en nuestro país. Por consiguiente, habrá que esperar a que el ministerio de Agricultura diga la primera y última palabra.

¿Treinta y cinco millones de quintales métricos? ¿Cuarenta millones? Tenemos en cuenta que cinco millones de quintales métricos pueden estar en juego en este período culminante de la granazón. Esta viene realizándose con buen tono, pues aunque el calor aprieta, se mantienen los vientos del noroeste durante el día, y la brisa nortea en el transcurso de la noche. Esto es un elemento decisivo para los rendimientos. De todos modos, si el tiempo no refresca en la decena que contamos a partir de hoy—para lo cual sería necesario que sobreviniesen las lluvias—, la cosecha de trigo será algo más corta de lo que hoy permite esperar el estado de los sembrados del cereal rey.

¿Treinta y cinco millones de quintales métricos? ¿Cuarenta millones? El tiempo y el ministerio de Agricultura tienen la palabra.

La comalia en el ganado, curada

La comalia, esta terrible enfermedad del ganado, consistente en una hidropesía general, se puede atajar y curar merced a los esfuerzos de los expertos veterinarios ingleses, que han salvado una inmensa fuente de economía en numerosas comarcas y colonias británicas. La principal arma utilizada en esta guerra contra la mencionada enfermedad, ha sido la inmunización por inoculación. En Kenya, durante el año 1942, se llevó a cabo una gran campaña, durante la cual se inocularon más de un millón de animales, lo que evitó la pérdida de unos cuarenta millones de animales, lo que tratados por el mismo procedimiento en el año precedente.

Pero la inmunización actual es sólo la fase final de un vasto plan. Al principio era tan amplio el problema de salvar el ganado debido a la rapidez con que se propagaba la infección, que durante mucho tiempo no se pudieron encontrar los medios de atajar las infecciones, y los numerosos procedimientos empleados eran lentos e inseguros. Se decidió, a la vista de los acontecimientos, que lo mejor era crear zonas a modo de cinturones que aislaran al ganado no contaminado. Esos cinturones se extendían a veces a lo largo de centenares de millas. Con este sencillo procedimiento para cortar la propagación de la enfermedad, los veterinarios coloniales pudieron dedicarse, con éxito, según se comprobó después, a prestar tratamiento con menos apremio de tiempo al ganado contaminado.

Parece ser que va a ser aumentado su precio



Las ovejas del Southtown son consideradas como una de las 31 razas más puras de Inglaterra, y una de las más antiguas, pues la sociedad de Southtown Sheep fue fundada en el año 1891. Aunque sólo producen cuatro libras de lana por vellón, su calidad es de las más finas. He aquí un hermoso ejemplar macho que ganó el premio de la temporada pasada. Se le conoce por el "padre del rebaño".

En los próximos días va a celebrarse en Madrid la Asamblea nacional de ganaderos para tratar del palpitante problema de la lana, puesto en el primer plano de la economía del campo.

Según las referencias que poseemos, procedentes de círculos que consideramos bien informados, el sector ganadero ha conseguido una promesa de revisión de los precios asignados a la lana por reciente disposición, en sentido de aumentarlos en una cuantía que no nos ha sido revelada. Lo que no sabemos es si los tejidos resultarán afectados por esa revisión, pero sería sorprendente que, en lugar de reducir sus precios, ya excesivamente elevados, registraran un nuevo impulso hacia la estratosfera. Seguiremos atentamente esta cuestión, desde el punto de vista de consumidores, sin que por eso dejemos de congratularnos si nuestros trabajos en defensa del sector ganadero han contribuido a formar ambiente en beneficio de los intereses que representa.

El mercado ovino se muestra paralizado por el momento

Los chubascos de estos días vienen que ni pintados, también, para los pastos, muy necesitados de lluvia. Con ella se suavizarán, y como al propio tiempo comienza el aprovechamiento intensivo para las rastrojeras, se inicia una etapa bastante favorable para la ganadería.

En las regiones de La Mancha, Andalucía y Extremadura, están ya completamente agostados los pastos. Por cierto que éstos, por allí, parece ser que no han granado bien, y por consiguiente la falta de semilla resta poder nutritivo a la hierba, repercutiendo ello en la nutrición de las cabañas.

Conviene insistir en que continúa siendo excelente, en general, el estado sanitario de los rebaños.

Las operaciones en ganado ovino vienen sufriendo cierta paralización a consecuencia de la baja en el valor de las pieles, subsiguiente a la disposición sobre intervención del mercado de la lana. El precio medio que rige es el de 8 pesetas kilogramo en vivo.

En lo que se refiere a los precios para el ganado mayor, remitimos a nuestros lectores a la información publicada el sábado en este mismo diario acerca del mercado de ganado: celebrado en Segovia.

¡ALTO A LA GUARDIA CIVIL!

(Glosas a una buena cosecha de garbanzos)

En la barbería del pueblo el tío Celedonio se hacía un ovillo, riendo a carcajada limpia, mientras contaba el sucedido. Estaba él en la linde de un garbanzal lozanísimo. Las plantas entrelazaban sus ramas cargadas de innumerables tabinas de la rica legumbre. De buena gana él arrancaría unas cuantas de aquéllas para proporcionarse un festín de garbanzos verdes entre trago y trago del puro cosecha. Pero... había un pequeño obstáculo. La Guardia civil. Los «civiles» surgen, cuando menos lo esperas, de cualquier parte, casi de la nada. Y si te has comido tres garbanzos y ves un tricrónico, con sólo verlo, ¡cólico seguro! Es mejor no probarlos, Celedonio, y con ello te evitas el cólico, o, por lo menos, el juicio de faltas. Pero... la campaña está desierta. Al tío Celedonio el olor salitroso del garbanzal le removía los jugos gástricos. Miró a diestra y a siniestra, de frente y por retaguardia, a veces de puntillas para otear por encima del centenal que tapaba un poco la perspectiva. Ni rastro de los de Ahumada. Ni el charolado tricrónico ni el cañón del fusil, refugiendo por la acción de los últimos rayos del sol, denunciaban la presencia de los garantizadores del derecho de propiedad. Celedonio succumbió a la tentación. Arrancó una mata, que tomó bajo un brazo, e iba a arrancar la segunda, cuando sus oídos fueron heridos por una voz estentórea, apocalíptica, trebembadente cominatoria: —¡Alto a la Guardia civil! ¡Deje usted ahí esos garbanzos!

No los dejó Celedonio. Antes cayó su cuerpo fulminado por el espanto. Cuando recobró el conocimiento vio ante él, riendo a mandíbula batiente, a «Siete kilos», convecino suyo, el hombre más pequeño y más delgado que se ha criado desde que el mundo es mundo, en toda la faz de la tierra. Oculto en un caz inmediato había estado observando a Celedonio, y adivinando las intenciones de éste y el pavor que le producía el pensar que iba a apoderarse de unos garbanzos que no eran suyos, determinó embromarle en la forma que queda expresada. La primera reacción de Celedonio al ver suplantados a los buenos mozos de la benemérita Institución por aquella miniatura viviente, fue también de risa, y los dos rieron hasta casi reventar, pero súbitamente el embromado cambió de color, trocó el gesto recogido por el de la ira y, recogiendo la faja y avanzando hacia «Siete kilos», mientras arrancaba todas las raíces del árbol genealógico del hombre filipinense, hubiera pulverizado a éste de no haber-puesto a tiempo pies en polvorosa.

Viene esta intrascendente anécdota a nuestra memoria al ver estos días en cualquier camino; carretera, o calle de ciudad o de pueblo, algunas matas de garbanzos, furtivamente arrancadas de los sembrados, sencillamente por satisfacer un capricho. Un capricho no es muy importante. Lo es, sin embargo, el que los caprichos menudeen, con lo que se entra poco menos que a saco en los garbanzales que están muy «a mano», causando en ellos destrozos irreparables.

Es lástima que en cada garbanzal no pudiese haber por lo menos «un tricrónico» para que la gente se acostumbre a mirar como cosa sagrada aquello que no le pertenece.

Porque a propósito de esto, hemos de insistir en la impresión que en las dos últimas quincenas hemos conseguido. Se está fraguando la mejor cosecha de garbanzos registrada en España desde hace bastantes años. Esta legumbre, tan dócil y tan sencilla que hace excelentes migas—y hasta encuentra en ello un honor—con los más variados productos porcinos y avícolas, se halla actualmente en plena granazón, sin que la «rabia» la haya causado mal apreciable. No va a ser a hablar de superficie sembrada, ni de producción posible, porque hablar de esto con propósito de acertar, sería tanto como pretender contar las estrellas del firmamento.

No falta quien pone el malintencionado estrobo a este soneto en prosa de la exaltación de la cosecha garbanzera: —Lo mismo nos va a dar... Para pagar a X. pesetas el kilo... O este otro: —Pues ya verá usted cómo el cocido seguirá brillando por su ausencia...

Señores: Pedid siempre a Dios que nos dé abundancia, que con abundancia no hay estraperlista que viva, ni codicia que resista. El día que la abundancia predomine, los buenos predominarán sobre los malos, y habrá vuelto la paz al mundo.

COLONIZACION DE LA VIOLADA

Tiene una superficie de 13.170 hectáreas

Forma la cabecera de la extensa comarca que ha de dominar el canal de Monegros, calculada en 220.000 hectáreas

Desde que a finales del siglo pasado comenzaron a estudiarse con mayor detenimiento las vastas regiones esteparias españolas, principalmente después de la aparición de la magna obra del doctor Reyes Prosper, los conocimientos que de las mismas se tenían eran meramente empíricos, legendarios y carentes de contenido científico. Paisaje tan desolado y monótono no era el más a propósito para despertar curiosidad alguna y fuera de los grupos de cazadores que en determinados días del año recorrían los páramos persiguiendo las errantes perdices y los fugitivos conejos y liebres, se rehúsa todo contacto con las solitarias rurales perdidas entre aquellas tierras desertizadas.

De todas las clasificadas por los botánicos, las que revisten caracteres esteparios más típicos son sin duda alguna las enclavadas en la gran Fosa del Ebro y conocidas vulgarmente con el nombre de desiertos de los Monegros y de la Violada, que en parte atraviesa y bordea el ferrocarril de Lérida a Zaragoza. Su formación geológica y su constitución fisiográfica, contrastan sorprendentemente con el marco montañoso que las encuadra, especialmente con el constituido por la ingente barrera pirenaica. Difícil sería encontrar un término geográfico continental tan acentuado en toda Europa como el que ofrece esta fosa hundida o residual de las transgresiones marítimas del cretáceo mesozoico, salvo la depresión panoniaica.

La comarca aragonesa, impropia y erróneamente llamada desierto de la Violada, de unas 13.170 hectáreas, queda casi toda ella ubicada dentro de la provincia de Huesca, con un enclave meridional de forma triangular en la de Zaragoza. Las condiciones específicas del clima y suelo son las que corresponden a todos los medios extremadamente continentales, con coeficientes de pluviosidad que no alcanza los 300 milímetros y que sólo permiten cultivos cerealistas, algunos campos de viñas mejor dotados y unos bosques de olivos, todo con insegura productividad. No es de extrañar que la densidad de población sea muy reducida y los pueblos pequeños y separados.

La zona de la Violada está actualmente sometida a un importantísimo plan de colonización, formando la cabecera de la extensa superficie que ha de dominar el canal de Monegros, calculada en 220.000 hectáreas. De este canal que arranca de la presa de la Sotonera, con una dotación de 90 metros cúbicos por segundo, han sido construídos por la Confederación Hidrográfica del Ebro sus dos primeros tramos y las importantes acequias primarias de la Violada y del Flumen, así como todas las principales que de éstas derivan.

La presa de la Sotonera, situada en la confluencia de los ríos Sotón y Astón, se ha construído para un embalse de 189 millones de metros cúbicos, cuya cantidad habrá de completarse con las aguas del Gállego. Pero siendo insuficientes las aportaciones de este río para el riego de las 220.000 hectáreas, se ha proyectado utilizar 470 millones de metros cúbicos de agua del río Aragón y 313 del Cinca. Por consiguiente, el plan de riegos del Alto Aragón comprende tres embalses principales: Sotonera, Yesa y Mediano, con capacidad total de 972 millones de metros cúbicos y un conjunto de zona de riego probable de 433.000 hectáreas. Ahora bien, de éstas corresponden 11.065 a la Violada.

Con motivo de su viaje a Zaragoza, donde se le hizo entrega de la «Espiga de oro», el Caudillo dedicó unas horas para visitar la zona de la Violada, a 40 kilómetros de la capital aragonesa. Al contemplar aquel paisaje hosco y desolado y oír los proyectos del Instituto Nacional de Colonización, pronunció las alentadoras palabras cuyo eco repercutió por todas las comarcas españolas: —Si hay agua, adelante.

Y adelante marcha la ingente empresa. Se han construído ya dos tramos del canal de Monegros y están terminadas las acequias de la Violada y del Flumen, con muchas tierras abancaladas para las plantaciones. Y Ontinar del Salz, todavía grupo pequeño de casas nuevas, se prepara a convertirse en un gran pueblo, y allí, en el patio de una de las viviendas, figuran las maquetas y gráficos de la nueva colonización. El Generalísimo inquiriere, pregunta, discute los modelos de las casas y se interesa vivamente por la marcha activa de los trabajos que transformarán a la Violada en una de las comarcas más productoras de España.

Según cálculos aproximados, el colono podrá obtener un ingreso de 680 pesetas por hectárea después de satisfechas las cuotas de amortización de las mejoras, incluso viviendas y dependencias, y tener asegurada su alimentación. La producción total por hectárea será de un beneficio bruto de 4.615 pesetas, y para alcanzar este grado de transformación social que se pretende será necesario un reajuste en la propiedad, hasta conseguir que por término medio cada familia cultive unas diez hectáreas.

En la campaña de 1946-47 se producirán 170.000 toneladas de azúcar en la campaña de 1946-47 63.000 toneladas más que en 1945-46

Importantes pérdidas en las siembras de remolacha de la campaña actual

A primeros de Mayo publicamos en estas columnas un trabajo sobre la producción de azúcar en España en la campaña 1945-46, cifrada, según datos oficiales, en 107.757, de las que correspondían 97.941 a la remolacha, y 9.816 a la caña de azúcar.

Comentábamos esos datos oficiales diciendo que se consideraba asegurada el abastecimiento de esa sustancia dulce para el año actual porque el Gobierno, independientemente de los importantes cupos de procedencia cubana, había comprado 33.000 toneladas más, en otros países.

El jefe del Sindicato Vertical del Azúcar, acaba de declarar que la producción de la misma en la última campaña se eleva a 170.000 toneladas, lo que representa unas 63.000 toneladas más que en la anterior.

Por el momento, pues, parece que no ofrece dificultades mantener el actual sistema de abastecimiento de azúcar a la población, pero en cambio no son lisonjeras las impresiones que recibimos de nuestros corresponsales, los cuales están de acuerdo en afirmar que la «pulguilla» ha causado grandes daños en las siembras de remolacha, cosa que confirma el antedicho jefe del Sindicato Vertical, el cual cifra en el 40 por 100 la superficie perdida por la expresada causa y debido también a la escasez de abonos.

En España hay 100.000 cultivadores de aquella raíz. Por cierto que estos cultivadores van a celebrar Asambleas en las diversas provincias productoras para tratar de constituir el grupo nacional de la remolacha, y ya ha comenzado la creación de centros en los que se proporcionará mayor capacitación al cultivador, al objeto de aumentar y mejorar la producción.

TRABAJADOR AGRICOLA:

Toda alteración en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, natalicio, cumplir los catorce años, etc.), deberás ponerlo, tan pronto suceda, en conocimiento del corresponsal local de la Obra «Previsión Social».

SUPUESTO COMLOT CONTRA LA REPUBLICA FRANCESA

En París dicen que ha sido descubierto por la Policía

«Han sido encontrados los planes para una insurrección armada»

París, 30 (1 t.).—La Dirección de Seguridad francesa ha descubierto, según anuncia, un supuesto complot, en el que estaban complicados antiguos colaboradores de los alemanes, para derribar la República francesa y establecer una Dictadura, posiblemente de estilo nazi.

La agencia France Press anuncia en un despacho procedente de Rennes, en Bretaña, que han sido encontrados allí los planes para una insurrección armada, y que el director del semanario «France Vivant» ha sido detenido, dándose únicamente el nombre de Vulpian.

Advierte la citada agencia que, por el momento, se sabe poco del asunto, y que la información recibida ya debe acogerse con las mayores reservas.

PORMENORES DE COMO DEBERIA SURGIR EL MOVIMIENTO PARA CAER LUEGO SOBRE PARIS

París, 30 (2 t.).—Los planes descubiertos por la Dirección General de Seguridad francesa en la granja de M. De Vulpian, en Lamballer, cerca de Rennes, debían comenzar en varios puntos del Oeste de Francia y culminar con un ataque relámpago sobre París, con unidades de comandos populares y dos divisiones sublevadas.

No se ha dado el nombre de la figura principal de este movimiento, pero se dice que es un ex oficial, amigo íntimo del mariscal Pétain, que se indica ha sido detenido.

Se agrega que están complicadas otras muchas personalidades civiles y militares.

La hora para dar comienzo a la sublevación habría de ser en un día del mes próximo.

A M. De Vulpian se le describe como un hombre de 47 años y presidente de la Asociación de Veteranos de Guerra.—Efe.

Asamblea de Hermandades católicas ferroviarias en Valladolid

Valladolid, 29.—En la casa de ejercicios de Cristo Rey se ha celebrado la II Asamblea de la Federación Nacional de Hermandades Católicas de España, a la que asistieron más de un centenar de representantes de 25 Hermandades federadas y varios consiliarios. La sesión de apertura fue presidida por el magistral, en representación del arzobispo. El padre Azpiazu pronunció una interesante conferencia sobre «Directrices de Pío XII en el apostolado social», y el presidente de la Federación, don Anastasio Daniel Alvarez, en nombre de todas las Hermandades, expresó la adhesión inquebrantable de la Federación a la jerarquía de la Iglesia. El magistral D. Eduardo Sánchez alentó a los asambleístas a seguir su intensa labor de apostolado, que tan magníficos frutos está produciendo entre los ferroviarios.

Franco, Jefe indiscutible del Estado, Caudillo de todos los españoles

Palabras del ministro de la Gobernación, en León, en la inauguración de un Gobierno Civil

El del Aire entregará mañana una bandera a un regimiento de Cazadores

Reus, 29.—Mañana lunes se celebrarán en esta ciudad importantes actos de carácter patriótico y castrense con motivo de la entrega de una bandera que el Ayuntamiento ofrenda al Regimiento de Caza número 23 del Ejército del Aire que guarnece el aeródromo de Reus. Presidirá los actos el ministro del Aire, general Gallarza, y concurrirán el capitán general de la región, el almirante jefe del sector naval y el general jefe del sector aéreo, además de los gobernadores civil y militar y otras autoridades provinciales.

El estandarte, que es una bella obra de arte, será bendecido por su eminencia reverendísima el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena, y lo apadrinará la esposa del alcalde de Reus. Se dirá una misa de campaña y se celebrará una parada militar en la avenida de los Mártires, donde están levantándose artísticas tribunas.

Después de los discursos, que serán retransmitidos por radio, se verificará el desfile, en el que, por primera vez en Reus, desfilarán conjuntamente las fuerzas de los gloriosos Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Después el ministro y las autoridades se trasladarán al Palacio municipal, desde cuyo balcón principal presenciarán una gran fiesta folklórica con elementos típicos propios de la fiesta mayor de San Pedro, que este año ha celebrado la ciudad de Reus con carácter extraordinario.

Inauguración de un Gobierno civil

León, 29.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que llegó anoche a esta ciudad acompañado del subsecretario, señor Fernández Valladares, del director general de Arquitectura, del director general de Sanidad y de otras autoridades, asistió esta mañana a una misa de pontifical, que fue oficiada por el prelado de la diócesis, a las diez y media. La misa fue cantada por la Polifónica de Pontevedra. Después, el ministro y las autoridades presidieron la inauguración del nuevo edificio del Gobierno civil. El prelado bendijo los nuevos locales, y a continuación se celebró una brillante recepción oficial, desfilando ante el ministro todas las autoridades y representaciones oficiales. Terminada la recepción, pronunció un discurso el ministro. Dijo, entre otras cosas, que venía a León para inaugurar el nuevo edificio del Gobierno civil, que hace el número 12 de los construidos en España después del Movimiento nacional con el mismo fin. Añadió que actualmente se encuentran en construcción otros 32 edificios para Gobiernos civiles.

Habla de las visitas que viene a realizar, entre éstas las obras del sanatorio antituberculoso, haciendo resaltar que de 2.500 camas que había en España en estos establecimientos antes del Movimiento nacional, se ha llegado ya a la cifra de 25.000. En cuanto a la mortalidad infantil, señaló don Blas Pérez que gracias al celo del Estado se han disminuido notablemente las cifras de mortalidad infantil, cuyos índices actuales son los más bajos de Europa. El ministro se refirió después al referéndum del día 6 de Julio, y explicó el alcance de la Ley de Sucesión que se va a someter a la consulta del pueblo, y terminó diciendo que Franco es el indiscutible Jefe del Estado y el Caudillo de todos los españoles, a quien todos llevamos dentro del corazón.

Visita a diversas obras

Al salir a la calle fue aclamado por la multitud, y a continuación se dirigió el ministro de la Gobernación, con las autoridades, al lugar donde se está construyendo el sanatorio antituberculoso.

CONVIENE TENER PRESENTE QUE LA LEY DE REFERENDUM HACE OBLIGATORIO EL VOTO DE TODOS LOS ESPAÑES.

¡ABSTENERSE DE VOTAR ES UN DELITO!

LA PATRIA TE PIDE, ESPAÑOL, EL VOTO AFIRMATIVO: «SÍ».

Corriente hispanista en los países del Norte

En Holanda se va a acuñar una medalla conmemorativa del centenario de Cervantes

Barcelona, 29.—Ha regresado de su viaje por el Norte de Europa el catedrático de esta Universidad don Felipe Mateu Louis, que ha estado en Holanda, Suecia, Noruega e Inglaterra en viaje de estudios.

Hablando de su estancia en dichos países, ha manifestado que en Holanda existe un hispanismo muy desarrollado y se va a acuñar una medalla conmemorativa del centenario de Cervantes. En Suecia, añadió, ha existido siempre un hispanismo motivado por el interés de nuestra cultura y por la necesidad de nuestro comercio. En los países del Norte existe extraordinario interés por la lengua castellana. La juventud de Holanda, Suecia, Finlandia, Dinamarca y otros países se interesa por nuestro idioma con finalidades comerciales orientadas a América.

Refiriéndose a su estancia en Noruega, dijo que había quedado concertado un intercambio de publicaciones entre los dos países. Refiriéndose a Inglaterra, añadió que fue invitado a la conferencia anual de bibliotecarios ingleses, celebrada en Brighton.

POR QUÉ VOTARÁN LOS OBREROS QUE "SÍ" EL DÍA 6

En la consulta electoral del próximo día 6, los obreros votarán que SÍ, entre otras razones, porque la ley de Sucesión que se somete a referéndum, garantiza para el futuro el Fuero del Trabajo.

Esta ley fundamental proclama el derecho del obrero a una vida decorosa y digna para él y para los suyos; a la protección económica de su familia; a la elevación de su nivel de vida hasta donde lo permita el superior interés de la nación; al descanso retribuido de los domingos y fiestas importantes; a la seguridad y continuidad en el trabajo; a la capacitación técnica; al seguro total como síntesis de los de vejez, enfermedad, accidentes y paro; al acceso de la propiedad y, en una palabra, a que el trabajo, por ser esencialmente personal y humano, no pueda reducirse nunca un concepto material de mercancía ni ser objeto de transacción, incompatible con la dignidad personal de quien lo presta.

Ten todo esto en cuenta y vota que SÍ el próximo 6 de Julio.

ENTREGA DE VIVIENDAS E INAUGURACION DE OTROS GRUPOS EN SEVILLA Y LA PROVINCIA

Las primeras son para los damnificados por las inundaciones

Sevilla, 30.—Las llaves de 70 viviendas han sido entregadas por el gobernador civil a otros tantos vecinos del pueblo de Brenes. Quince casas son de tipo ultraeconómico, y han sido construidas en tres meses. Serán ocupadas por familias que perdieron sus casas en las inundaciones del mes de Marzo. El resto de las viviendas son protegidas.

También el gobernador inauguró dos grupos escolares.

En Constantina han sido inaugurados varios grupos de viviendas y obras públicas.

En Coria del Río han quedado abiertas al público una plaza denominada «Virgen del Rocío» y una capilla en la iglesia de la Soledad.

La Unión Soviética se opone al plan del general Marshall

«Dice que la ayuda propuesta a Europa violará la soberanía de los pueblos!»

La Conferencia de París se halla en un callejón sin salida

Londres, 29.—En una información fechada en París, la Agencia soviética Tass ha divulgado una amplia información que se considera como el punto de vista del Gobierno soviético acerca de la conferencia que se está celebrando en la capital francesa. En ella se hace constar que la Unión Soviética se opone al programa de ayuda económica a todos los pueblos de Europa, «porque inevitablemente violaría la soberanía de los Estados».

En la información se pone de relieve que Rusia considera que los asuntos internos económicos deben ser decididos por los propios pueblos soberanos y que ningún otro país debe mezclarse en tales asuntos internos. Sólo sobre esta base—agrega—podrá resolverse el desarrollo de las relaciones entre los diversos países, ya que cualquier intento de ingerencia exterior en la vida económica de varios países no podría producir resultados favorables.

«Si es cierto que se realizan algunos intentos para que la conferencia se empuje en un proyecto que comprenda a todos los países europeos—dice seguidamente la información—, lo que inevitablemente implica la intervención por parte de algunos Estados en los asuntos de otros, no se puede aceptar como base para la cooperación entre los países europeos. Actualmente, algunas potencias pretenden hacerlo, pero están condenadas al fracaso y únicamente conseguirán socavar su prestigio internacional.

«Callejón sin salida»

París, 29.—La Conferencia de los «tres grandes» sobre el plan Marshall se halla en un callejón sin salida, en vista de la actitud de Rusia de no querer apoyar el proyecto sin que previamente garantice Norteamérica que su ayuda financiera no lleva consigo condiciones políticas, dice la Agencia United Press.

El domingo no ha habido reuniones, debiendo celebrarse la que hace

el número tres el lunes, a las cuatro de la tarde.

Rusia pide detalles concretos

Londres, 29.—La radio de Moscú, al comentar un despacho de la Agencia Tass, desde París, ha declarado que los ministros de Asuntos Exteriores deben pedir inmediatamente a los Estados Unidos detalles concretos sobre el plan de Marshall.

«La Conferencia de París tiene una obligación primordial y principal: aclarar las verdaderas intenciones de las declaraciones de Marshall», dijo, y agregó: «La conferencia debe preguntar también si las naciones europeas pueden contar con la seguridad de que el Congreso de los Estados Unidos aprobará los pasos que se den».

Terminó diciendo que sin tales seguridades «los conferenciantes en París pueden encontrarse en una situación embarazosa».

Norteamérica no quiere que la guerra la sorprenda en estado de imprevisión

Preparación de planes para la conversión de los centros fabriles en industrias de guerra

Washington, 29.—La Junta de Pertrechos del Ejército y de la Armada, designada por el Presidente Truman, informa que se han creado comités en diez centros industriales de primera categoría para preparar los planes y proyectos convenientes para la conversión de los centros fabriles en industrias de guerra en caso necesario. Estos comités actúan en los centros indicados a las industrias del caucho, productos químicos, acero, cobre metales, minerales, textiles y aleaciones férricas y no férricas, y son los primeros de un grupo de 75 que están en preparación.

El propósito de la Junta es que la guerra que pudiera surgir no sorprenda a los Estados Unidos en un estado de imprevisión total y absoluta, como sucedió en la contienda anterior.

La Junta también se ocupa de estudiar la construcción de locales subterráneos a prueba de bombas atómicas, para emplazar la industrias y almacenar los materiales, acumular materias primas o producidas en los Estados Unidos para que haya existencia con que abastecerse en un período de cinco años.

Como base de este programa se utilizarán las experiencias obtenidas en todos los aspectos durante la última guerra, y los proyectos de la movilización están sujetos a una modificación y mejoras constantes.—Efe.

La señora de Perón llega a Milán

Se muestra cansada y abrumada por el calor

Realizará un viaje de seis días por las provincias del Norte de Italia

Llega a Milán la señora de Perón Milán, 29.—La señora de Perón, que va a realizar un viaje de seis días por el Norte de Italia, ha llegado al aeródromo milanés de Forlani.

A su llegada a esta ciudad, la señora de Perón fue obsequiada con una comida oficial por el conde Sforza y las autoridades milanesas. Después, en coche y en compañía de Sforza, recorrió parte de la Feria—que se clausura esta noche—, hasta que, en vista de que la Policía re-

Ataque a la pagaduría del Cuartel General británico en Padua

Un cabo resultó muerto y un sargento herido

Milán, 29.—Anoche fue atacada la pagaduría del Cuartel general británico de Padua, resultando muerto un cabo y herido de gravedad un sargento. Unos italianos entraron en el edificio y agredieron a las víctimas. Uno de los atacadores fue detenido por un vigilante nocturno.—Efe.

Conspiración comunista descubierta en Grecia

Listas «negras» de las personas que habían de ser asesinadas

Atenas, 29.—El diario «Nea Alithia», de Salónica, dice que la policía de dicha ciudad ha descubierto una amplia conspiración comunista, incautándose de relaciones de personas a quienes se pensaba asesinar y de armas, máquinas infernales y bombas de acción retardada, que serán objeto de pública exhibición. También anuncia el diario la detención de cierto número de comunistas, que, al parecer, han confesado, y la de los autores de diversos atentados perpetrados últimamente.—Efe.

YUGOSLAVIA NO AUTORIZA LA ENTRADA DE LA COMISION DE LA O. N. U.

Belgrado, 29.—El Gobierno yugoslavo no ha autorizado la entrada en su territorio a la Comisión investigadora de la O. N. U. en los Balcanes, encargada de estudiar los incidentes fronterizos ocurridos en los meses de Marzo y Abril.—Efe.

Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada encárguelos en

EL ADELANTADO